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ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Ξεπέρασαν τους 900
οι νεκροί – Θρήνος
και απόγνωση με 50.000 
αγνοουμένους σελ. 7

6ο ELPIDA
SUMMER FESTIVAL
στο ογκολογικό 
νοσοκομείο Παίδων 
«ΜΑΡΙΑΝΝΑ Β. 
ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗ-
ΕΛΠΙΔΑ» σελ. 9

 σελ. 3

 σελ. 2

 σελ. 4

Ν. Δένδιας: Με την «Ατζέντα 2030»
οι Ένοπλες Δυνάμεις μετατρέπονται

σε σύστημα αντίδρασης στην 
πληροφορία, δηλαδή στην απειλή

Η μεγαλύτερη μεταρρύθμιση στην ιστορία 
των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων

«Η αρχή της αρχής»
Ισραήλ και Λίβανος υπογράφουν 
συμφωνία για την έναρξη της μερικής 
αποχώρησης των IDF από τον Λίβανο

«Η ώρα μηδέν πλησιάζει»
Πώς το Ισραήλ πέρασε

από τις διαπραγματεύσεις για 
τους ομήρους στην τολμηρή 

επιδρομή στο Εντέμπε

50 χρόνια από την αποστολή 
διάσωσης του Εντέμπε

που έγινε θρυλος στο Ισραήλ

Η Ευρώπη σε συναγερμό 
για τον καύσωνα
«Κατηφορίζει»
στα Βαλκάνια σελ. 10

Αψηφώντας τις απειλές 
της Χαμάς, εκατοντάδες 
άνθρωποι στη Γάζα 
διαδηλώνουν κατά της 
τρομοκρατικής οργάνωσης 
για πρώτη φορά
μετά από έναν χρόνο σελ. 6



2 Διεθνή

Λιγότερα πλοία διέσχισαν το Στενό του Ορμούζ 
σήμερα συγκριτικά με προηγούμενες μέρες, 
μερικές ώρες αφότου πλοίο που τελεί υπό τη 
διαχείριση ταϊβανέζικης εταιρίας δέχθηκε επί-
θεση, σύμφωνα με δεδομένα παρακολούθησης 
πλοίων.
Ο Διεθνής Ναυτιλιακός Οργανισμός (ΔΝΟ) 
ανέστειλε προσωρινά την επιχείρηση για απο-
μάκρυνση εκατοντάδων πλοίων και χιλιάδων 
ναυτικών στον Κόλπο μετά τις ζημιές που υπέ-
στη το πλοίο στην επίθεση στη θαλάσσια δίοδο 
ανοικτά του Ομάν.
Ωστόσο, τουλάχιστον τέσσερα τάνκερ, μεταξύ 

των οποίων τρία πολύ μεγάλα δεξαμενόπλοια 
μεταφοράς αργού, που μπορούν να μεταφέ-
ρουν το καθένα μέγιστη ποσότητα 2 εκατ. βαρε-
λιών πετρελαίου, εισήλθαν στον Κόλπο για να 
παραλάβουν πετρέλαιο, σύμφωνα με σημερινά 
στοιχεία της LSEG και του MarineTraffic.
Δύο άλλα σούπερ τάνκερ εισήλθαν στο Στενό 
για να παραλάβουν ιρανικό πετρέλαιο, σύμφω-
να με άλλα δεδομένα παρακολούθησης πλοίων, 
ενώ άλλο δεξαμενόπλοιο βγήκε από το Στενό με 
2 εκατ. βαρέλια πετρελαίου ανοικτά του Ομάν, 
σύμφωνα με ανάλυση της Kpler.
Οι αγοραστές πετρελαίου ελπίζουν να εξασφα-

λίσουν αποθέματα ύστερα από μήνες προβλη-
μάτων που προκλήθηκαν από τον πόλεμο στο 
Ιράν μετά τη συμφωνία για κατάπαυση πυρός 
που συνήφθη μεταξύ της Ουάσινγκτον και της 
Τεχεράνης. Οι τιμές του αργού σημείωσαν πτώ-
ση άνω του 3% σήμερα και οδεύουν προς μεγά-
λες απώλειες σε εβδομαδιαία βάση.
Πριν το ξέσπασμα της σύγκρουσης, οι συνολι-
κές διελεύσεις κατά μέσο την ημέρα ήταν 125 
πλοία. Η ταϊβανέζικη Evergreen Marine δήλωσε 
σήμερα ότι το πλοίο που τελεί υπό τη διαχείρι-
σή της χτυπήθηκε κοντά στο Ομάν από «άγνω-
στο βλήμα» μετά τις δηλώσεις Αμερικανών αξι-

ωματούχων στο Reuters χθες ότι το Ιράν έβαλε 
κατά του πλοίου.
«Η επίθεση είναι πισωγύρισμα στα σχέδια για 
τον απεγκλωβισμό πλοίων και την επανέναρξη 
της διαμετακόμισης μέσω του Στενού του Ορ-
μούζ, αν και πάλι αναμένονται κάποιες μεταφο-
ρές», δήλωσε ο Γιάκομπο Λάρσεν, επικεφαλής 
ασφάλειας στη ναυτιλιακή ένωση BIMCO.
Η κίνηση των δεξαμενοπλοίων, που περιλαμ-
βάνει πλοία μεταφοράς αργού, πετρελαϊκών 
και χημικών προϊόντων, έφθασε σήμερα τις 13 
διελεύσεις και προς τις δύο κατευθύνσεις, συ-
γκριτικά με 24 χθες και 27 πλοία την Τετάρτη, ο 
μεγαλύτερος αριθμός από τότε που ξέσπασε η 
σύγκρουση με αμερικανοϊσραηλινά πλήγματα 
στο Ιράν στις 28 Φεβρουαρίου, σύμφωνα με 
ανάλυση της Kpler. Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Εκπρόσωποι από το Ισραήλ, τον Λίβανο και τις 
Ηνωμένες Πολιτείες πραγματοποιούν τελετή 
υπογραφής στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ για αυτό 
που αποκαλούν τριμερή συμφωνία μεταξύ των 
χωρών τους, η οποία θα φέρει την έναρξη της 
αποχώρησης των IDF από μικρά τμήματα του 
νότιου Λιβάνου.
Ο Υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Μάρκο Ρού-
μπιο φάνηκε να αναγνωρίζει το περιορισμένο 
πεδίο εφαρμογής της συμφωνίας στα εναρκτή-
ρια σχόλιά του, αποκαλώντας την: «Η αρχή της 
αρχής… Αυτό το πρώτο βήμα είναι μερικές φο-
ρές το πιο δύσκολο, αλλά είναι ένα σημαντικό 
βήμα, και είναι αυτό που κάναμε μαζί».
«Υπάρχει πολλή δουλειά μπροστά μας. Σε κα-
μία περίπτωση δεν υποτιμούμε τη δυσκολία 
του έργου που μας περιμένει, αλλά κατανο-
ούμε τη σημασία του, πόσο ζωτικής σημασίας 
είναι, και μας τιμά που παίξαμε ρόλο στη δι-
αμόρφωση αυτής της προσπάθειας», αναφέ-
ρει ο Ρούμπιο, προτού πλέξει το εγκώμιο των 
πρεσβευτών του Ισραήλ και του Λιβάνου στις 
ΗΠΑ, οι οποίοι τέθηκαν επικεφαλής των αντί-
στοιχων διαπραγματευτικών ομάδων των χω-
ρών τους στους πέντε γύρους συνομιλιών που 
ξεκίνησαν τον Απρίλιο. Ο Ρούμπιο δεν υπει-
σέρχεται στις λεπτομέρειες της συμφωνίας, η 
οποία δεν έχει δημοσιοποιηθεί.
Μιλώντας σύντομα μετά από αυτόν, η πρε-
σβευτής του Λιβάνου Νάντα Χαμαντέχ δηλώ-
νει: «Το τριμερές πλαίσιο που υπογράφουμε 

σήμερα είναι το πρώτο βήμα στον δρόμο για 
την αποκατάσταση της κυριαρχίας και της εδα-
φικής ακεραιότητας του Λιβάνου, την εξασφά-
λιση μιας μόνιμης και οριστικής παύσης των 
εχθροπραξιών, δίνοντας τη δυνατότητα στον 
λαό μας να επιστρέψει στη γη του και επιτρέ-
ποντας σε όλους τους Λιβανέζους να ζήσουν σε 
συνθήκες ειρήνης, ασφάλειας και ευημερίας».
«Αυτή ήταν μια μακρά και δύσκολη συνάντη-
ση. Είμαστε ευγνώμονες στη διοργανώτρια 
χώρα και στις δύο αντιπροσωπείες για τη συ-
νεργασία τους κατά τη διάρκεια αυτών των 
συνομιλιών», αναφέρει, σε μια προφανή ανα-
φορά προς το Ισραήλ.
«Αυτό το ορόσημο έγινε εφικτό χάρη στην ηγε-
σία του [Λιβανέζου] Προέδρου [Τζόζεφ] Αούν, 
την επιμονή του Πρωθυπουργού [Ναουάφ] Σα-
λάμ, την ανθεκτικότητα του Πρεσβευτή [Σιμόν] 

Καράμ και τον πατριωτισμό των Ενόπλων Δυ-
νάμεων του Λιβάνου», προσθέτει η Χαμαντέχ.
Ο Ισραηλινός πρεσβευτής Γεχιέλ Λάιτερ 
προβαίνει σε εκτενέστερες δηλώσεις, αλλά 
φροντίζει να ευχαριστήσει προσωπικά τη Χα-
μαντέχ «για το γεγονός ότι υπήρξε μια πολύ 
σκληρή διαπραγματεύτρια».
«Εσείς και η ομάδα σας αποτελέσατε παράδειγ-
μα πατριωτισμού για τη χώρα σας. Πολεμάτε 
σαν λέαινα, κυρία πρεσβευτά», αναφέρει ο Λάι-
τερ απευθυνόμενος στη Χαμαντέχ.
Ο Λάιτερ θυμάται πώς ξεκίνησε αυτόν τον γύρο 
συνομιλιών την Τρίτη προειδοποιώντας για 
ένα επικείμενο «σιδηροδρομικό δυστύχημα», 
αφότου οι ΗΠΑ αποφάσισαν να συμπεριλά-
βουν την κατάπαυση του πυρός στον Λίβανο 
ως μέρος του μνημονίου συναντίληψης που 
πέτυχαν την περασμένη εβδομάδα με το Ιράν.
Η απόφαση αυτή φάνηκε να υπονομεύει τις 
ίδιες τις προσπάθειες της Ουάσιγκτον να απο-
τρέψει το Ιράν από το να διατηρήσει επιρροή 
στις εξελίξεις στον Λίβανο. Οι ΗΠΑ είχαν θε-
σπίσει τις απευθείας συνομιλίες μεταξύ Ισ-
ραήλ και Λιβάνου τον Απρίλιο, ειδικά για να 
διασφαλίσουν ότι το Ιράν δεν θα εμπλακεί σε 
μελλοντικές συζητήσεις σχετικά με τη συνε-
χιζόμενη παρουσία του Ισραήλ στον Λίβανο. 
Όμως, είτε λόγω της σημαντικής επιρροής του 
Ιράν στα Στενά του Ορμούζ είτε επειδή η Ου-
άσιγκτον πίστευε ότι το Ιράν ήταν απαραίτη-
το για τη συγκράτηση της Χεζμπολάχ, οι ΗΠΑ 

συναίνεσαν στα αιτήματα της Τεχεράνης ώστε 
το μνημόνιο συναντίληψης που υπεγράφη την 
περασμένη εβδομάδα να περιλαμβάνει κατά-
παυση του πυρός στον Λίβανο, και στη συνέ-
χεια συμφώνησαν να επιτρέψουν στο Ιράν να 
συμμετάσχει στον μηχανισμό αποτροπής συ-
γκρούσεων που θεσπίστηκε για τη διασφάλιση 
αυτής της εκεχειρίας — δύο κινήσεις που εξόρ-
γισαν την Ιερουσαλήμ και τη Βηρυτό.
«Το Ιράν και οι πληρεξούσιοί του ήθελαν ένα 
σιδηροδρομικό δυστύχημα», δηλώνει ο Λάιτερ 
στην τελετή υπογραφής, προτού υποστηρίξει 
ότι ένα τέτοιο αποτέλεσμα αποτράπηκε χάρη 
στην ηγεσία του Ρούμπιο.
Ο Ρούμπιο δεν έχει λάβει μέρος στις συνομιλί-
ες με το Ιράν, των οποίων ηγείται ο Αντιπρόε-
δρος των ΗΠΑ Τζέι Ντι Βανς.
«Επαναφέραμε το τρένο στις ράγες και κινείται 
προς τη σωστή κατεύθυνση. Τελικός προορι-
σμός: η ειρήνη μεταξύ των δύο χωρών μας», 
αναφέρει ο Λάιτερ. «Σε αυτή τη βασισμένη 
στην επίδειξη έργου, τριμερή συμφωνία-πλαί-
σιο, το Ιράν μένει έξω, η Χεζμπολάχ μένει έξω, 
και ο δρόμος προς την ειρήνη μεταξύ Ισραήλ 
και Λιβάνου είναι εδώ».
Συνεχίζει υποστηρίζοντας ότι η σημερινή συμ-
φωνία δεν θα ήταν εφικτή χωρίς την ανθεκτι-
κότητα των κατοίκων του βόρειου Ισραήλ, των 
IDF και της κυβέρνησης του Πρωθυπουργού 
Μπενιαμίν Νετανιάχου.
Πηγή: Times of Israel

Εξηγώντας πόσο περιορισμένη θα είναι η 
σχεδιαζόμενη αποχώρηση των IDF από τον 
νότιο Λίβανο, ένας Ισραηλινός αξιωματού-
χος δηλώνει ότι τα στρατεύματα θα αποσυρ-
θούν μόνο από δύο περιοχές που βρίσκονται 
πέρα από τα αρχικά σύνορα της νεκρής ζώνης 
που είχε εγκατασταθεί τον Απρίλιο.
Στους δύο και πλέον μήνες που ακολούθησαν, 
οι IDF προωθήθηκαν βορειότερα, προσθέτο-
ντας επιπλέον εδάφη στη ζώνη ασφαλείας. 
Από δύο από αυτές τις περιοχές συμφώνησε 
το Ισραήλ να αποχωρήσει με τη σημερινή 
συμφωνία με τον Λίβανο, και σε αυτές δεν 
περιλαμβάνεται το Κάστρο του Μποφόρ, το 
οποίο το Ισραήλ ανακατέλαβε τον Μάιο.
Το συγκεκριμένο παρατηρητήριο θεωρού-

νταν σύμβολο της προηγούμενης κατοχής 
του νότιου Λιβάνου από το Ισραήλ, η οποία 
διήρκεσε 18 χρόνια μέχρι που η κυβέρνηση 
αποφάσισε να αποσύρει τα στρατεύματά της 
το 2000, κρίνοντας ότι στην πραγματικότητα 
δεν παρείχαν σημαντική ασφάλεια στους κα-
τοίκους του βορρά, ενώ παράλληλα υφίστα-
ντο τακτικές απώλειες. Το Ισραήλ, στις συ-
νομιλίες αυτής της εβδομάδας, επέμεινε στη 
διατήρηση των αρχικών συνόρων της ζώνης 
ασφαλείας, επιχειρηματολογώντας ότι αυτή 
η έκταση εδάφους είναι απαραίτητη εντός 
του Λιβάνου προκειμένου να διασφαλιστεί 
ότι οι πόλεις των βόρειων συνόρων δεν βρί-
σκονται εντός της εμβέλειας των πυραύλων 
της Χεζμπολάχ.

Φαίνεται απίθανο, ωστόσο, μια τόσο περι-
ορισμένη αποχώρηση να ικανοποιήσει το 
Ιράν ή την πληρεξούσια οργάνωσή του, τη 
Χεζμπολάχ, που υποστηρίζουν ότι το Ισρα-
ήλ παραβιάζει το μνημόνιο συναντίληψης 
που υπεγράφη την περασμένη εβδομάδα, το 
οποίο απαιτούσε τον μόνιμο τερματισμό των 
στρατιωτικών επιχειρήσεων στον Λίβανο.
Το Ισραήλ επιμένει ότι δεν αποτελεί συμ-
βαλλόμενο μέρος σε αυτή τη συμφωνία και 
αρνείται να διαλύσει τη ζώνη ασφαλείας του 
στον νότιο Λίβανο. Κατά συνέπεια, το Ιράν 
έχει προφανώς αποφύγει να συγκρατήσει τη 
Χεζμπολάχ, η οποία συνεχίζει να στοχεύει 
στρατεύματα στον νότιο Λίβανο, πλήττοντας 
μια εξαιρετικά διάτρητη κατάπαυση του πυ-

ρός, η οποία έχει επίσης θέσει σε κίνδυνο κα-
τάρρευσης το MOU μεταξύ των ΗΠΑ και του 
Ιράν, για τη διατήρηση του οποίου εργάζεται 
η Ουάσιγκτον. Πηγή: Times of Israel

Ο Πρωθυπουργός του Ισραήλ Μπενιαμίν Νε-
τανιάχου προέβη σε μια βιντεοσκοπημένη 
δήλωση προβάλλοντας τη συμφωνία-πλαίσιο 

που επετεύχθη στην Ουάσιγκτον μεταξύ του 
Ισραήλ και του Λιβάνου.
Ο ίδιος τονίζει ότι η συμφωνία θα επιτρέψει 
στο Ισραήλ να παραμείνει στη νεκρή ζώνη 
(buffer zone) που δημιούργησε στον νότιο 
Λίβανο.
«Θα διατηρήσουμε (τη ζώνη ασφαλείας) μέ-
χρι να αφοπλιστεί η Χεζμπολάχ και για όσο 
διάστημα υπάρχει απειλή για το Κράτος του 
Ισραήλ», δηλώνει ο Νετανιάχου. «Αυτό απο-
τελεί επίσης ένα μεγάλο πλήγμα για το Ιράν. 
Το Ιράν προσπαθεί να μας εξαναγκάσει να 
αποσυρθούμε από τον νότιο Λίβανο διά της 
βίας. Και στην ουσία, το Ισραήλ, ο Λίβανος και 
οι Ηνωμένες Πολιτείες λένε στο Ιράν – δεν σε 
αφορά. Δεν έχεις κανέναν ρόλο στον Λίβανο. 

Ούτε εσύ, ούτε η Χεζμπολάχ ούτε καμία τρο-
μοκρατική οργάνωση», αναφέρει ο Ισραηλι-
νός πρωθυπουργός.
«Επιτρέπουμε επίσης στον στρατό του Λι-
βάνου να αρχίσει να προετοιμάζεται για την 
ανάληψη εδαφών. Δημιουργούμε δύο πιλοτι-
κές ζώνες — και οι δύο κατόπιν εισήγησης των 
IDF». «Η μία είναι νότια του ποταμού Λιτάνι και 
εντελώς εκτός της (αρχικής) ζώνης ασφαλείας, 
και η άλλη είναι βόρεια του Λιτάνι — μια μικρή 
περιοχή στη διευρυμένη ζώνη ασφαλείας που 
καταλάβαμε τις τελευταίες δύο εβδομάδες, και 
την οποία οι IDF δηλώνουν ότι δεν χρειάζο-
νται», ισχυρίζεται ο Νετανιάχου. «Διατηρούμε 
την αρχική ζώνη ασφαλείας, η οποία καλύπτει 
την εμβέλεια των αντιαρματικών πυραύλων 

(της Χεζμπολάχ). Δεν επιτρέπουμε στη Χεζ-
μπολάχ ούτε στον πληθυσμό του Λιβάνου 
να εισέλθει σε αυτή την περιοχή. Το πιο ση-
μαντικό πράγμα είναι ότι το Ισραήλ λέει: “Η 
ασφάλειά μας έρχεται πρώτη”», αναφέρει ο 
πρωθυπουργός.
Το γραφείο του εξέδωσε μια ξεχωριστή ανα-
κοίνωση σχετικά με το πλαίσιο που υπεγράφη, 
εξηγώντας ότι ανοίγει τον δρόμο για μελλο-
ντικές συμφωνίες μεταξύ του Ισραήλ και του 
Λιβάνου.
«Η ελευθερία στρατιωτικής δράσης των IDF θα 
διατηρηθεί σε ολόκληρη τη ζώνη ασφαλείας 
για την εξάλειψη απειλών οποιουδήποτε εί-
δους», αναφέρει το γραφείο του Νετανιάχου.
Πηγή: Times of Israel

Επιβραδύνθηκε η διέλευση τάνκερ από το Στενό του Ορμούζ 
ύστερα από τη επίθεση σε πλοίο

«Η αρχή της αρχής»: Ισραήλ και Λίβανος υπογράφουν συμφωνία για την έναρξη 
της μερικής αποχώρησης των IDF από τον Λίβανο

Ισραηλινός αξιωματούχος: Η αποχώρηση των IDF θα γίνει μόνο από δύο 
περιοχές πέρα από τα αρχικά σύνορα της ζώνης ασφαλείας του νότιου Λιβάνου

Προβάλλοντας τη συμφωνία για τον Λίβανο, ο Μπ. Νετανιάχου δηλώνει ότι 
επιτρέπει στο Ισραήλ να διατηρήσει τη ζώνη ασφαλείας στον νότιο Λίβανο



3Επικαιρότητα

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δέν-
διας, παρουσία του Πρωθυπουργού Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη, παρέστη τη Δευτέρα 
22 Ιουνίου 2026, στην τελετή εγκαινίων 
του νέου κτιρίου της Διεύθυνσης Πλη-
ροφορικής – Κυβερνοχώρου (ΔΙΠΛΗΚΥΒ) 
στο Στρατόπεδο «ΠΑΠΑΓΟΥ». Το νέο κτί-
ριο αποτελεί δωρεά του «Κοινωφελούς 
Ιδρύματος Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης».
Κατά τον χαιρετισμό του, ο Υπουργός 
Εθνικής Άμυνας επισήμανε τα εξής:
«Όπως έχω πει, επανειλημμένα, η «Ατζέ-
ντα 2030» με συνέπεια, με συνέχεια, επι-
χειρεί να μετατρέψει τις Ένοπλες Δυνά-
μεις της Πατρίδας μας από μια αξιόμαχη 
παράταξη Στελεχών και συστημάτων, σε 
ένα σύστημα λήψης, μετάδοσης, επε-
ξεργασίας, προτεραιοποίησης και αντί-
δρασης στην πληροφορία, δηλαδή στην 
απειλή.
Ο κόσμος έχει αλλάξει, οι Ένοπλες Δυ-
νάμεις πρέπει να αλλάξουν. Η «Ατζέ-
ντα 2030» περιγράφει την πορεία αυ-
τής της αλλαγής. Κοινώς, την αλλαγή 
των πάντων.
Το πρώτο νομοθέτημα της Υπουργίας 
μου, ο Ν. 5110/2024 συνέστησε στις ελ-
ληνικές Ένοπλες Δυνάμεις, Σώμα Πληρο-
φορικής. Το Σώμα, δηλαδή, που υπηρε-
τεί την Πατρίδα στον κυβερνοχώρο.
Μία δομή διακλαδική που συγκεντρώνει 
– ενοποιεί – τις κρίσιμες λειτουργίες της 
πληροφορικής, της Κυβερνοασφάλειας, 
της ανάπτυξης λογισμικού, της ανάλυ-
σης δεδομένων και της αξιοποίησης των 
νέων τεχνολογιών.
Υπήρξαν τότε, όπως υπάρχουν πάντα, 
αντιδράσεις. Το Σώμα στελεχώθηκε αρ-
χικά με μετατάξεις, όμως από το 2025 
στη Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών 
Σωμάτων φοιτούν οι πρώτοι Αξιωματι-
κοί Πληροφορικής. Οι μαχητές του κυ-
βερνοχώρου. Του 4ου δηλαδή επιπέδου 
της «Ασπίδας του Αχιλλέα». Θυμίζω ότι 
η «Ασπίδα» έχει πέντε επίπεδα: τη θά-
λασσα, τη στεριά, τον αέρα, τον κυβερ-
νοχώρο και το διάστημα.
Η μάχιμη αιχμή των μαχητών του κυ-
βερνοχώρου, είναι η Μονάδα «1864». Η 
θεσμική επιχειρησιακή απάντηση των 
Ενόπλων Δυνάμεων στον κυβερνοχώρο.
Επιτρέπει με την τεχνητή νοημοσύνη, 
την επεξεργασία, την αποθήκευση τε-
ράστιου όγκου δεδομένων σε ελάχιστο 
χρόνο, την αυτοματοποιημένη εκτίμηση 
του κινδύνου, την ανίχνευση, αξιολόγη-
ση, ιεράρχηση των απειλών, την ταχεία 
λήψη αποφάσεων και την επίγνωση επι-
χειρησιακής κατάστασης σε πραγματικό 
χρόνο.
Παράλληλα, η Μονάδα «1864» παρέχει 
τη δυνατότητα διεξαγωγής κάθε είδους 
επιχειρήσεων κυβερνοπολέμου, ενταγ-
μένες στον συνολικό σχεδιασμό των 
Ενόπλων Δυνάμεων. Η συγκρότηση αυ-
τής της εθνικής ικανότητας, εδράζεται 
σε μια νέα οργανωτική Δομή, σύγχρονα 
Δόγματα, υψηλού επιπέδου εκπαίδευση, 
κατάλληλες υποδομές, διαρκή ανάπτυ-
ξη νέων επιχειρησιακών μέσων.
Η Μονάδα «1864» σε συνδυασμό με τη 
Μονάδα Ηλεκτρονικών Πληροφοριών 
«1821», τη Μονάδα Διαστημικών Εφαρ-
μογών «1912» και τη Μονάδα Συλλογής 
Πληροφοριών από ανθρώπινες πηγές 
«1947», αποτελούν το ολοκληρωμένο 
πλέγμα συλλογής, επεξεργασίας, προ-
στασίας και επιχειρησιακής αξιοποίη-
σης της πληροφορίας. Ένα κύριο βήμα 
στη μετατροπή -όπως είπα- των Ενό-
πλων Δυνάμεων, από μια ικανή παράτα-
ξη Στελεχών και συστημάτων, σε έναν 
υπερσύγχρονο μηχανισμό διασύνδεσης 
αισθητήρων, μέσο συλλογής πληροφο-

ριών και προτεραιοποίησης αυτών των 
πληροφοριών, διαβίβασης τους στα 
οπλικά συστήματα αντίδρασης που αφο-
ρά το εθνικό συμφέρον.
Η δομή που εγκαινιάζουμε σήμερα στε-
γάζει έναν ενιαίο λειτουργικό πυρήνα 
κυβερνοασφάλειας. Σκοπεύει να προ-
στατέψει το Κράτος, τις Ένοπλες Δυνά-
μεις αλλά και τις κρίσιμες εθνικές υπο-
δομές.
Κυρίες και κύριοι, σήμερα το κτίριο και 
το περιεχόμενό του, παραδίδεται ολο-
κληρωμένο και πλήρως εξοπλισμένο, 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις του επιχει-
ρησιακού περιβάλλοντος. Η κατασκευή 
της ιδιαίτερα απαιτητικής -σας εξηγή-
θηκε πριν- κτιριακής υποδομής κατέστη 
δυνατή σε ταχύτατο χρόνο, χάρη στη 
δωρεά του «Κοινωφελούς Ιδρύματος 
Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδη». Ο εξοπλι-
σμός, προέρχεται από το υστέρημα του 
Έλληνα φορολογούμενου. Αυτό, με κα-
νέναν τρόπο, δεν μειώνει την προσφορά 
του δωρεοδότη. Εκ μέρους της ελληνι-
κής Πολιτείας και των Ενόπλων Δυνάμε-
ων, εκφράζω στον κύριο Αθανάσιο Λα-
σκαρίδη, την ευγνωμοσύνη μας.
Κύριε Λασκαρίδη, η σημερινή δωρεά 
επιβεβαιώνει τη σταθερή παρουσία σας 
στο πλευρό των Ενόπλων Δυνάμεων. Εγ-
γράφεται στην παράδοση της ευεργεσί-
ας σας και πρέπει να σας πω ότι άκουσα 
με ιδιαίτερο ενδιαφέρον και με μεγάλη 
προσοχή τις σκέψεις σας για την κατανο-
μή του Ακαθάριστου Εθνικού Προϊόντος 
και την υποχρέωση των εχόντων.
Κυρίες και κύριοι, η αυτοτελής δυνατό-
τητα διεξαγωγής επιχειρήσεων κυβερνο-
πολέμου, η αξιοποίηση των ηλεκτρονι-
κών πληροφοριών, η νέα αρχιτεκτονική 
διοίκησης και ελέγχου, συνθέτουν το 
νέο μοντέλο.
Το μοντέλο αυτό, επιβάλλει τη διασύν-
δεση αισθητήρων, μέσων συλλογής πλη-
ροφοριών και οπλικών συστημάτων. 
Επιβάλλει την ενσωμάτωση του κυβερνο-
χώρου, των δορυφορικών δυνατοτήτων 
και της αξιοποίησης του ηλεκτρομαγνη-
τικού φάσματος στον επιχειρησιακό μας 

σ χεδι-
ασμό. Επιβάλλει τη μετεξέλιξη της ορ-
γανωτικής δομής των Μονάδων για την 
ενσωμάτωση των δυνατοτήτων των Μη 
Επανδρωμένων συστημάτων που επι-
χειρούν, πλέον, κυρίως στη ζώνη της μά-
χης. Επιβάλλουν την προσαρμογή του 
οργανωτικού μοντέλου εκπαίδευσης σε 
αυτές τις νέες απαιτήσεις. Επιβάλλει τον 
μετασχηματισμό του στατικού συστή-
ματος διοικητικής μέριμνας σε επιχειρη-
σιακό, με αυτονομία, με ανθεκτικότητα. 
Επιβάλλει τη μείωση του οικονομικού 
αποτυπώματος και την εξοικονόμηση 
πόρων μέσω της ενσωμάτωσης των Μη 
Επανδρωμένων και των όπλων χαμηλού 
κόστους.
Τα ανωτέρω συνιστούν, όπως χαρακτη-
ριστικά έχει πει ο παριστάμενος Πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, τη 
μεγαλύτερη μεταρρύθμιση στην ιστορία 
των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων.
Είναι όμως, αυτή η μεγάλη μεταρρύθμι-
ση, συγχρόνως, η ελάχιστη απαραίτητη. 
Είναι ο ικανός και απαραίτητος όρος για 
την εθνική μας επιβίωση.
Σας ευχαριστώ πολύ».
Παρόντες στην τελετή ήταν επίσης, ο 
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχά-
λης Χρυσοχοΐδης, ο Υφυπουργός Εθνικής 
Άμυνας Θανάσης Δαβάκης, η Υφυπουρ-
γός Ανάπτυξης Ζωή Ράπτη, o Αρχηγός 
ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Δημήτριος Χούπης, ο 
Γενικός Γραμματέας Εθνικής Ασφαλείας 
Θάνος Ντόκος, o Αρχηγός ΓΕΣ Αντιστρά-
τηγος Γεώργιος Κωστίδης, ο Αρχηγός 
ΓΕΝ Αντιναύαρχος Δημήτριος – Ελευ-
θέριος Κατάρας, ο Αρχηγός ΓΕΑ Αντι-
πτέραρχος Δημοσθένης Γρηγοριάδης, ο 
Ιδρυτής του Ιδρύματος «Κοινωφελούς 
Ιδρύματος Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης» 
Αθανάσιος Λασκαρίδης, η Πρόεδρος του 
Ιδρύματος «Κοινωφελούς Ιδρύματος 
Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης» Εύη Λάζου-
Λασκαρίδη, ο Πρόεδρος του Ιδρύματος 
«Αικατερίνη Λασκαρίδη» Υποναύαρχος 
ε.τ. Πάνος Λασκαρίδης, ανώτατοι και 
ανώτεροι αξιωματικοί, καθώς και άλλοι 
προσκεκλημένοι.

Τον Πρωθυπουργό συνόδευσε στην τε-
λετή εγκαινίων η σύζυγός του Μαρέβα 
Γκραμπόφσκι.
Μετά την τελετή εγκαινίων πραγματο-
ποιήθηκε επίδειξη των δυνατοτήτων της 
«Μονάδας 1864». Ακολούθησε ενημέρω-
ση του Πρωθυπουργού στους χώρους 
του νέου κτιρίου της ΔΙΠΛΗΚΥΒ.
Το νέο κτίριο, η θεμελίωση του οποί-
ου πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 18 
Δεκεμβρίου 2024, ανεγέρθηκε με απο-
κλειστική δωρεά του «Κοινωφελούς 
Ιδρύματος Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης» 
και αποτελεί σημαντική επένδυση στην 
ενίσχυση των δυνατοτήτων του ΓΕΕΘΑ 
στους τομείς της Πληροφορικής και του 
Κυβερνοχώρου.
Πρόκειται για υπερσύγχρονο κτίριο 
τριών επιπέδων, συνολικής επιφάνειας 
2.500 τ.μ., το οποίο στεγάζει τη Διεύθυν-
ση Πληροφορικής και Κυβερνοχώρου 
και τη «Μονάδα 1864» του ΓΕΕΘΑ.
Οι νέες εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός 
έχουν σχεδιαστεί σύμφωνα με τις πλέ-
ον προηγμένες διεθνείς και συμμαχικές 
προδιαγραφές Κυβερνοασφάλειας και 
περιλαμβάνουν υποδομές για την υπο-
στήριξη των Ενόπλων Δυνάμεων στον 
Κυβερνοχώρο.
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Η μεγαλύτερη μεταρρύθμιση στην ιστορία
των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων

Ο ΥΕΘΑ Ν. Δένδιας στην τελετή εγκαινίων του κτιρίου Πληροφορικής - 
Κυβερνοχώρου, παρουσία του Πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη



Διεθνή

Την Πέμπτη 1 Ιουλίου 1976, καθώς ο 
Πρωθυπουργός Γιτζχάκ Ράμπιν συνε-
δρίαζε στο Τελ Αβίβ με έναν κλειστό 
κύκλο συμβούλων, ο αρχηγός του γε-
νικού επιτελείου των IDF τον πλησία-
σε με μερικά δυσάρεστα νέα.
«Δεν υπάρχει λόγος να το αρνηθούμε», 
είπε ο Μότα Γκουρ. «Οι IDF δεν είναι 
πραγματικά δομημένες για επιχειρή-
σεις στο Εντέμπε».
Ήταν στη μέση του απογεύματος, τέσ-
σερις ημέρες αφότου η κυβέρνηση είχε 
λάβει την είδηση ότι ένα αεροσκάφος 
της Air France, που εκτελούσε το δρο-
μολόγιο από το Τελ Αβίβ προς το Παρί-
σι μέσω Αθήνας, είχε καταληφθεί από 
αεροπειρατές και τελικά είχε μεταφερ-
θεί στο αεροδρόμιο του Εντέμπε στην 
Ουγκάντα. Περισσότεροι από 240 επι-
βάτες επέβαιναν στην πτήση, 83 εκ 
των οποίων ήταν Ισραηλινοί. Η κρίση 
είχε απορροφήσει πλήρως την κυβέρ-
νηση στο διάστημα που μεσολάβησε· 
αυτή ήταν η έκτη συνάντηση μόνο για 
εκείνη την ημέρα, και θα ακολουθού-
σαν άλλες δύο μετά από αυτήν.
Ο Ράμπιν αντέδρασε απότομα στον 
Γκουρ — αλλά όχι για να τον δια-
ψεύσει.
«Παραπονιέται κανείς;» είπε ο πρω-
θυπουργός, ο οποίος ήταν και ο ίδιος 
πρώην αρχηγός του γενικού επιτελεί-
ου των IDF. Νωρίτερα, είχε παρομοι-
άσει την ιδέα μιας αποστολής διάσω-
σης με την εισβολή στον Κόλπο των 
Χοίρων, την αποτυχημένη προσπά-
θεια που υποστηρίχθηκε από τις ΗΠΑ 
15 χρόνια νωρίτερα για την ανατροπή 
της κουβανικής κυβέρνησης.
Ο ίδιος πρόσθεσε: «Εγώ δεν παραπο-
νιέμαι, και πιστεύω ότι δεν έχουμε 
καμία επιχειρησιακή ικανότητα εκεί, 
επιχειρησιακή ικανότητα να απελευ-
θερώσουμε τους ομήρους».
Περίπου 48 ώρες αργότερα, τέσσερα 
ισραηλινά αεροσκάφη Hercules θα 
απογειώνονταν από το Σαρμ αλ-Σέιχ, 
ξεκινώντας την αποστολή διάσωσης 
που θα απελευθέρωνε τους ομήρους 
και θα περνούσε γρήγορα στη σφαίρα 
του ισραηλινού θρύλου.
Τι άλλαξε; Πενήντα χρόνια μετά την 
αιφνιδιαστική επιχείρηση της 4ης Ιου-
λίου 1976 στο Εντέμπε, μια νέα συλλο-
γή εγγράφων από το Κρατικό Αρχείο 
του Γραφείου του Πρωθυπουργού έφε-
ρε στο φως τα πρακτικά των πολυάριθ-
μων κυβερνητικών συνεδριάσεων που 
πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια 
της μοιραίας εβδομαδιαίας κρίσης.
Περιλαμβάνονται επίσης διπλωματι-
κά τηλεγραφήματα, φωτογραφίες και 
χειρόγραφες σημειώσεις που καλύ-
πτουν τα πάντα, από τις προσπάθειες 
του Ισραήλ να επηρεάσει τον δικτάτο-
ρα της Ουγκάντα Ιντί Αμίν μέχρι ένα 
θέμα που μπορεί να φαντάζει πιο οι-
κείο στο σημερινό Ισραήλ: τις προσπά-
θειες των οικογενειών των ομήρων να 
πείσουν την κυβέρνηση να προχωρή-
σει σε συμφωνία που θα έσωζε τις ζωές 
των αγαπημένων τους προσώπων.
Τα έγγραφα δεν αφηγούνται την ιστο-
ρία μιας ισραηλινής κυβέρνησης που 
σχεδίαζε κρυφά, εξαρχής, να πραγ-
ματοποιήσει μια δραματική διάσωση 
χρησιμοποιώντας τις διαπραγματεύ-
σεις ως πρόσχημα. Αντίθετα, ο Ράμπιν 

και ο στενός κύκλος των συμβούλων 
του —μια ομάδα που αργότερα θα γι-
νόταν γνωστή ως το συμβούλιο ασφα-
λείας— άλλαξαν στρατηγική σε πραγ-
ματικό χρόνο, με τις ζωές δεκάδων 
πολιτών τους να κρέμονται από μια 
κλωστή.
Αρχικά ήλπιζαν σε διεθνή βοήθεια. 
Όταν αυτή δεν υπήρξε, επέλεξαν με 
αμφιθυμία και απροθυμία τις δια-
πραγματεύσεις με τους τρομοκράτες 
αεροπειρατές, προσπαθώντας παράλ-
ληλα να κολακέψουν τον Αμίν και να 
αποτρέψουν διαρροές στον τύπο.
Μόνο μέρες αργότερα έγινε εφικτή μια 
ρισκαδόρικη, μυστική στρατιωτική 
επιχείρηση.
«Δεν το προτείνω αυτό ελαφρά τη καρ-
δία», δήλωσε ο Υπουργός Άμυνας Σι-
μόν Πέρες σε κυβερνητική συνεδρία-
ση στις 3 Ιουλίου, καθώς η κυβέρνηση 
αποφάσιζε να στείλει κομάντος στην 
Ουγκάντα. «Αυτή είναι μια επιχείρηση 
που οι IDF δεν έχουν ξαναζήσει. Πρό-
κειται για την πρώτη επιχείρηση στην 
ιστορία του Ισραήλ εκτός των συνό-
ρων της Μέσης Ανατολής».
Στη συνέχεια, πρόσθεσε: «Συγκρίνο-
ντας τόσο τους κινδύνους όσο και τα 
αποτελέσματα, καταλήξαμε σε ένα συ-
μπέρασμα».

«Προτίθεμαι να θεωρήσω υπεύθυ-
νη τη γαλλική κυβέρνηση»
Ο Ράμπιν έμαθε τα νέα για την αερο-
πειρατεία του αεροπλάνου, μετά από 
μια στάση στην Αθήνα, στη μέση της 
εβδομαδιαίας κυβερνητικής συνε-
δρίασης της Κυριακής 27 Ιουνίου, και 
ενημέρωσε αμέσως όσους βρίσκονταν 
στην αίθουσα.
«Προφανώς πρόκειται για αεροπειρα-
τεία, προφανώς πετάει προς τη Βεγ-
γάζη», δήλωσε ο Ράμπιν για το αερο-
σκάφος. «Τα πάντα είναι ακόμα θέμα 
εικασιών. Θέλω να τονίσω ότι ο [ελε-
γκτικός] έλεγχος των επιβατών στο Ισ-
ραήλ είναι σοβαρός, αλλά στην Αθήνα 
είναι λιγότερο σοβαρός».
Λίγο αργότερα, ενώ βρισκόταν ακόμη 
στη συνεδρίαση, ο Ράμπιν μεταβίβασε 
ένα χειρόγραφο σημείωμα στον διευ-
θυντή του γραφείου του, Έλι Μιζράχι, 
καθιστώντας σαφές ότι καθώς επρό-

κειτο για αεροσκάφος της Air France, 
το θέμα αφορούσε τη γαλλική κυβέρ-
νηση.
«Προτίθεμαι να θεωρήσω τη γαλλική 
κυβέρνηση ως το υπεύθυνο μέρος για 
την τύχη των Ισραηλινών που πετούν 
με αεροπλάνο της Air France, και να 
μην απαλλάξω τη γαλλική κυβέρνηση 
από αυτή την ευθύνη», έγραψε.
Αργότερα την ίδια ημέρα, ο Ράμπιν συ-
γκρότησε για πρώτη φορά αυτό που 
θα ονόμαζε «ειδικό υπουργικό επιτε-
λείο» — μια ομάδα που περιλάμβανε 
τον ίδιο, τον Πέρες, τον Υπουργό Εξω-
τερικών Γιγκάλ Αλόν και τρία ακόμη 
μέλη του υπουργικού συμβουλίου. Η 
ομάδα θα συνεδρίαζε συνολικά 18 φο-
ρές κατά τη διάρκεια της κρίσης και θα 
εξελισσόταν σε αυτό που έγινε το συμ-
βούλιο ασφαλείας.
Ο Γάλλος πρόεδρος διαβίβασε σε Ισ-
ραηλινούς αξιωματούχους ότι η Γαλ-
λία ήταν υπεύθυνη για την ασφάλεια 
των επιβατών που επέβαιναν στον 
εθνικό της αερομεταφορέα. Μέχρι την 
επόμενη ημέρα, το αεροπλάνο βρι-
σκόταν στο Εντέμπε και η Γαλλία περί-
μενε από τους αεροπειρατές —στους 
οποίους περιλαμβάνονταν μέλη του 
Λαϊκού Μετώπου για την Απελευθέ-
ρωση της Παλαιστίνης (PFLP) και δύο 
Γερμανοί από την οργάνωση Επανα-
στατικοί Πυρήνες— να στείλουν τα 
αιτήματά τους ώστε να ξεκινήσουν οι 
διαπραγματεύσεις.
Οι τρομοκράτες απαιτούσαν την απε-
λευθέρωση «μαχητών της ελευθερίας» 
που κρατούνταν από το Ισραήλ και 
ορισμένες άλλες χώρες, και έθεσαν 
ως προθεσμία την 1η Ιουλίου. Όμως 
μέχρι τις 30 Ιουνίου δεν είχε σημει-
ωθεί καμία ουσιαστική πρόοδος. Μι-
λώντας σε συνεδρίαση της Επιτροπής 
Εξωτερικών Υποθέσεων και Άμυνας, ο 
βουλευτής της αντιπολίτευσης Σλόμο 
Ταμίρ εντόπισε το ζήτημα: Καμία χώρα 
δεν νοιαζόταν για την τύχη των Ισραη-
λινών και Εβραίων επιβατών περισσό-
τερο από το Ισραήλ.
«Έχουμε καθήκον να προστατεύσουμε 
τις ζωές των πολιτών μας, καθώς και 
των Εβραίων», δήλωσε. «Φοβάμαι ότι 
η Γαλλία είναι πιθανό να παραμείνει η 
μόνη υπεύθυνη και δεν θα νοιαστεί για 

αυτό πέρα από ένα ορισμένο σημείο… 
Το ζήτημα είναι ισραηλινο-εβραϊκό».

«Πρόκειται να ανατινάξουν το αε-
ροπλάνο»
Ισραηλινοί αξιωματούχοι αναζήτησαν 
άλλους ηγέτες που θα μπορούσαν να 
μεσολαβήσουν στην κρίση: Τον Πάπα 
Παύλο ΣΤ ;́ Τον Χένρι Κίσινγκερ; Και ξε-
κίνησαν επαφές με τον μόνο άνθρωπο 
που, όπως ένιωθαν, μπορούσε να πα-
ρέμβει απευθείας στους τρομοκράτες: 
τον Ιντί Αμίν.
Ο Αμίν δεν ήταν φίλος του Ισραήλ: Το 
1972, ο ιδιόρρυθμος δικτάτορας είχε 
διακόψει τις σχέσεις του με την Ιερου-
σαλήμ και υποστήριζε ένθερμα την 
παλαιστινιακή υπόθεση. Σύντομα, οι 
Ισραηλινοί θα μάθαιναν ότι συνεργα-
ζόταν με τους αεροπειρατές.
Ο πρώην στρατιωτικός ακόλουθος 
του Ισραήλ στην Καμπάλα, Μπαρούχ 
Μπαρ-Λεβ, διατηρούσε καλές σχέ-
σεις με τον Αμίν, και η κυβέρνηση του 
ανέθεσε να επικοινωνήσει μαζί του — 
αλλά μόνο ως ιδιώτης, ώστε να μη φα-
νεί ότι το Ισραήλ διαπραγματευόταν 
απευθείας.
«Πώς είσαι, φίλε μου;» είπε ο Αμίν, 
σύμφωνα με εβραϊκή απομαγνητοφώ-
νηση της κλήσης της 30ής Ιουνίου, της 
πρώτης από τις πέντε κλήσεις μεταξύ 
των δύο ανδρών κατά τη διάρκεια της 
κρίσης. Ο Μπαρ-Λεβ άρχισε σύντομα 
να κάνει επίκληση στον εγωισμό του 
δικτάτορα:
«Έχεις μια μεγάλη ευκαιρία να μείνεις 
στην ιστορία ως ένας μεγάλος ειρη-
νοποιός», είπε. «Αν απελευθερώσεις 
τους ανθρώπους, θα μείνεις στην ιστο-
ρία ως ένας πολύ σπουδαίος άνδρας».
Ο Αμίν ήταν δεκτικός, αλλά απάντησε 
με μια προειδοποίηση: Η προθεσμία 
πλησίαζε και οι όμηροι διέτρεχαν κίν-
δυνο.
«Λένε ότι αν η ισραηλινή κυβέρνηση 
δεν ανταποκριθεί στα αιτήματά τους, 
πρόκειται να ανατινάξουν το γαλλικό 
αεροπλάνο και όλους τους ομήρους 
αύριο στις 12:00 το μεσημέρι ώρα 
GMT», δήλωσε ο Αμίν. «Η κυβέρνησή 
σου πρέπει να κάνει ό,τι είναι δυνατόν 
για να απελευθερώσει αυτούς τους 
ομήρους».
Ανέφερε ότι μίλησε απευθείας με τους 
Ισραηλινούς ομήρους. Ήταν «πολύ χα-
ρούμενοι», ισχυρίστηκε.

Οι οικογένειες των ομήρων
Καθώς οι μέρες περνούσαν, κυβερνη-
τικοί αξιωματούχοι επαναλάμβαναν 
ότι οι διαπραγματεύσεις με τρομοκρά-
τες έρχονταν σε αντίθεση με την ισρα-
ηλινή πολιτική. Ένα τηλεγράφημα του 
Υπουργείου Εξωτερικών από το βράδυ 
της 29ης Ιουνίου ανέφερε ότι η θέση 
του Ισραήλ δεν είχε αλλάξει: «Δεν συν-
θηκολογεί μπροστά στον εκβιασμό».
Περίπου την ίδια ώρα που εστάλη εκεί-
νο το τηλεγράφημα, ωστόσο, έφτασε 
ένα μήνυμα για τον Ράμπιν.
«Σε αντάλλαγμα για σορούς απελευ-
θερώσαμε τρομοκράτες», έγραφε, μια 
αναφορά σε ανταλλαγή του 1975 με 
την Αίγυπτο για πεσόντες στρατιώτες 
των IDF. «Είναι προτιμότερο να το κά-
νουμε σε αντάλλαγμα για ζωντανούς 
ανθρώπους. Η ανθρώπινη ζωή υπε-

«Η ώρα μηδέν πλησιάζει»: Πώς το Ισραήλ πέρασε από τις διαπραγματεύσεις
για τους ομήρους στην τολμηρή επιδρομή στο Εντέμπε

50 χρονια απο την αποστολη διασωσηΣ του Εντεμπε
που εγινε θρυλος στο Ισραηλ
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ρέχει των αρχών, και υπάρχουν άλλοι 
τρόποι για να πολεμήσουμε ή να απο-
τρέψουμε τον τρόμο».
Έφερε την υπογραφή: «Οι οικογένειες 
των ομήρων».
Την επόμενη ημέρα, ο Υπουργός Με-
ταφορών Γκαντ Γιαακόμπι συνάντησε 
τις οικογένειες των ομήρων, οι οποίες 
επανέλαβαν το ίδιο αίτημα. Εκείνο το 
βράδυ, ο Ράμπιν είχε τη δική του συ-
νάντηση με διευθυντές ισραηλινών 
εφημερίδων.
Μεταξύ των αιτημάτων του: Μην δη-
μοσιεύετε άρθρα σχετικά με τις επα-
φές των οικογενειών των ομήρων με 
τη γαλλική κυβέρνηση. Η δημοσιότη-
τα, ανέφερε, θα μπορούσε να αποδυ-
ναμώσει τη θέση του Ισραήλ. Δήλωσε 
όμως στους υπουργούς του ότι ένιωθε 
κατανόηση για την εκστρατεία πίεσης 
των συγγενών.
«Αυτά είναι μέλη οικογενειών», είπε. 
«Δεν μπορείς να περιμένεις από αυ-
τούς να ενεργήσουν διαφορετικά».
Σε κάθε περίπτωση, οι αξιωματούχοι 
συνειδητοποίησαν ότι με την προθε-
σμία της 1ης Ιουλίου να πλησιάζει, 
έπρεπε να κάνουν κάτι. «Ακόμη και η 
μη λήψη απόφασης είναι απόφαση», 
δήλωσε ο Ράμπιν σε συνεδρίαση της 
30ής Ιουνίου. Και μια στρατιωτική επι-
χείρηση διάσωσης φάνταζε ακόμη μη 
ρεαλιστική.
«Οι IDF έχουν καθήκον να προστατεύ-
ουν κάθε Ισραηλινό, όπου κι αν βρί-
σκεται», έγραψε ο Γκούρ σε σημείωμα 
προς τον Ράμπιν το βράδυ της 31ης. 
«Εάν οι IDF αδυνατούν να το πρά-
ξουν αυτό, πρέπει να σώσουμε τους 
Ισραηλινούς. Επομένως, εάν όλες οι 
προσπάθειες και οι προσεγγίσεις απο-
τύχουν, ο αρχηγός του επιτελείου συ-
νιστά να ενδώσουμε στα αιτήματα των 
τρομοκρατών».

Η ώρα μηδέν
Μέχρι το πρωί της 1ης Ιουλίου, η προ-
θεσμία των τρομοκρατών για τις 2 
μ.μ. πλησίαζε, με την απειλή τους να 
ανατινάξουν ένα αεροπλάνο γεμάτο 
ομήρους να επικρέμαται πάνω από τα 
κεφάλια των υπουργών. Προτού ψη-
φίσουν για το αν θα ξεκινούσαν δια-
πραγματεύσεις, ο Πέρες εξέφρασε μια 
προειδοποίηση, προβλέποντας ότι η 
υποχώρηση στα αιτήματα των αερο-
πειρατών θα είχε επικίνδυνες αλυσι-
δωτές επιπτώσεις για το Ισραήλ.
«Πρέπει να ανησυχούμε για την τύχη 

των ανθρώπων στο μέλλον, για το τι 
θα συμβεί στο Κράτος του Ισραήλ και 
τη θέση του στα ζητήματα των αερο-
πειρατειών, της τρομοκρατίας κ.λπ.», 
ανέφερε.
Όμως ο Ράμπιν υποστήριξε την έναρ-
ξη συνομιλιών, χρησιμοποιώντας 
φράσεις εντυπωσιακά παρόμοιες με 
το τηλεγράφημα των οικογενειών των 
ομήρων. «Δεν είμαι έτοιμος, υπό το 
πρίσμα αυτό, να εξηγήσω στο ισραη-
λινό κοινό, ή σε οποιονδήποτε άλλον, 

γιατί μπορούμε να διεξάγουμε μια 
ανταλλαγή για σορούς, αλλά όχι για 
ζωντανούς ανθρώπους», δήλωσε.
Σε συνεδρίαση στις 10:00 π.μ., με μόλις 
τέσσερις ώρες να απομένουν, ο Πέρες 
είπε: «Η ώρα μηδέν πλησιάζει και δεν 
γνωρίζουμε ακριβώς τι θα συμβεί. Αι-
σθανόμαστε ότι πρέπει να καταβληθεί 
μια μεγάλη προσπάθεια για να σπάσει 

το τελεσίγραφο».
Ο Αμίν έπρεπε να ενημερωθεί μέσω 
των Γάλλων ότι το Ισραήλ ήταν έτοιμο 
να διαπραγματευτεί. Λίγο αργότερα, 
οι τρομοκράτες ανακοίνωσαν ότι θα 
απελευθέρωναν τους μη Ισραηλινούς 
ομήρους.

«Το PFLP δεν βλέπει καμία λογική»
Μέχρι τις 2 Ιουλίου, είχαν συμβεί δύο 
πράγματα που μετέτρεψαν μια στρατι-
ωτική επιχείρηση από φανταστική σε 
αξιόπιστη: Το πρώτο ήταν ότι το Ισρα-
ήλ συνάντησε γρήγορα εμπόδιο στις 

συνομιλίες. Το PFLP, επικοινωνώντας 
μέσω του πρεσβευτή της Σομαλίας, 
απέρριψε την πρόταση του Ισραήλ να 
συζητηθεί η λίστα των τρομοκρατών 
που επρόκειτο να απελευθερωθούν.
«Το PFLP δεν βλέπει καμία λογική στα 
αιτήματα της ισραηλινής κυβέρνησης 
να απελευθερωθούν όλοι οι κρατού-
μενοι με αντάλλαγμα έναν ορισμένο 
αριθμό μαχητών της ελευθερίας», ανέ-
φερε το μήνυμα.
Επίσης, μέχρι τις 2 Ιουλίου, έγινε σα-

φές ότι η απόφαση των αεροπειρατών 
να απελευθερώσουν τους μη Ισραηλι-
νούς επιβάτες σήμαινε ότι το Ισραήλ 
διέθετε μια νέα πηγή πληροφοριών 
σχετικά με το πού κρατούνταν οι υπό-
λοιποι όμηροι και πώς να φτάσει εκεί.
Σε συνεδρίαση της 2ας Ιουλίου, ο 
Γκούρ συζήτησε την πιθανότητα μιας 
αιφνιδιαστικής στρατιωτικής επιχεί-

ρησης για τη διάσωση των Ισραηλινών 
που κρατούνταν στο Εντέμπε.
Δεν ήταν όμως κάτι σίγουρο: Ένα πρό-
βλημα ήταν ότι μια τέτοια επιχείρη-
ση απαιτούσε κυβερνητική απόφαση, 
και η επόμενη ημέρα ήταν Σάββατο 
(Shabbat). Οποιαδήποτε εφοδιαστική 
περιπλοκή λόγω του ότι οι υπουργοί 
δεν θα μπορούσαν να παραστούν στη 
συνεδρίαση θα μπορούσε να θέσει σε 
κίνδυνο την επιχείρηση, υποστήριξε ο 
Πέρες, προειδοποιώντας: «Αν χάσου-
με το πλεονέκτημα του αιφνιδιασμού, 
στέλνουμε τα παιδιά σε αποστολή αυ-
τοκτονίας».
Λίγο αργότερα, ο Ράμπιν εξέδωσε μια 
οδηγία: Προετοιμάστε μια στρατιωτι-
κή επιχείρηση — αλλά μόνο ως δευτε-
ρεύουσα επιλογή σε σχέση με την κύ-
ρια οδό των διαπραγματεύσεων.
«Ακριβώς όπως είμαι υπέρ όλων των 
[στρατιωτικών] προετοιμασιών που 
μπορούν να γίνουν, προτείνω στους 
εαυτούς μας να το δούμε αυτό ως δευ-
τερεύον σε σχέση με την κύρια προ-
σπάθεια των διαπραγματεύσεων για 
κάποια διαδικασία ανταλλαγής», δή-
λωσε.

«Ολόκληρη η επιχείρηση βασίστη-
κε στον αιφνιδιασμό»
Μέχρι την επόμενη ημέρα, οι συν-
θήκες είχαν αλλάξει. Δόθηκε οδηγία 
στους υπουργούς να παραμείνουν στο 
Τελ Αβίβ για το Σάββατο, προκειμένου 
να συζητήσουν αυτό που ο Ράμπιν 
χαρακτήρισε «απόφαση μεγάλου βά-
ρους». Το πρωί, ο Γκούρ παρουσίασε 
ένα σχέδιο για μια επιχείρηση με πολύ 
βελτιωμένες πιθανότητες επιτυχίας. 
Ο Πέρες ενθάρρυνε τους υπουργούς 
να το εγκρίνουν, παρά τους κινδύνους.

«Ασφαλώς και σαφώς υποθέτω ότι θα 
διακινδυνεύσουμε τις ζωές αμάχων», 
ανέφερε. «Δεν έχω καμία αμφιβολία 
στην καρδιά μου γι’ αυτό. Ας ελπίσου-
με ότι κανείς δεν θα σκοτωθεί, και θα 
δω το χέρι του Θεού σε αυτό».
Στη συνέχεια πρόσθεσε, αναφερό-
μενος στους δύο Γερμανούς τρομο-
κράτες: «Αυτή η εικόνα, ενός άθλιου 
Γερμανού και μιας Γερμανίδας να στέ-
κονται με όπλα στραμμένα εναντίον 
Εβραίων — δεν μπορώ να την αποβάλ-
λω. Υπάρχουν επίσης συναισθηματικά 
ζητήματα, και γνωρίζω ότι αναλαμβά-
νουμε μια πολύ βαριά ευθύνη».
Λίγο μετά τις 3 μ.μ., οι υπουργοί ενέ-
κριναν την επιχείρηση. Λεπτά αργότε-
ρα, τα αεροπλάνα που μετέφεραν τους 
κομάντος απογειώθηκαν για το Εντέ-
μπε, περίπου 4.000 χιλιόμετρα (2.500 
μίλια) μακριά.
Προσγειώθηκαν λίγο μετά τα μεσάνυ-
χτα της 4ης Ιουλίου και μέσα σε λίγες 
ώρες η επιχείρηση είχε ολοκληρωθεί 
και οι όμηροι είχαν πάρει τον δρόμο 
της επιστροφής για το Ισραήλ. Στο 
τέλος, τέσσερις όμηροι σκοτώθηκαν, 
μαζί με τον διοικητή της ελίτ μονάδας 
Sayeret Matkal, Γιονάταν Νετανιάχου, 
αδελφό του σημερινού Πρωθυπουρ-
γού Μπενιαμίν Νετανιάχου.
Σε κυβερνητική συνεδρίαση αργότερα 
εκείνη την ημέρα, ο Πέρες εξήρε τον 
Νετανιάχου ως «έναν από τους πιο 
θαυμάσιους μαχητές του εβραϊκού 
λαού». Η επιχείρηση θα μετονομαζό-
ταν αργότερα στη μνήμη του.
Την επόμενη ημέρα, 5 Ιουλίου, ο Ρά-
μπιν συνάντησε ξανά τους δημοσιο-
γράφους. Είχε περάσει την περασμέ-
νη εβδομάδα διαπραγματευόμενος 
μεταξύ χωρών και προσπαθώντας να 
εξασφαλίσει τη βοήθεια του κόσμου. 
Όμως, σε τελική ανάλυση, ήταν μια 
μυστική ισραηλινή επιχείρηση, που 
εκτελέστηκε αυτόνομα, εκείνη που δι-
έσωσε τους ομήρους.
«Καμία χώρα δεν ενεπλάκη στον εκ 
των προτέρων σχεδιασμό της επιχεί-
ρησης, ασφαλώς ούτε Ευρωπαίοι ούτε 
Αμερικανοί. Και όλοι όσοι ισχυρίζο-
νται ότι το γνώριζαν λένε παραμύθια 
της χαλιμάς», δήλωσε ο Ράμπιν στους 
δημοσιογράφους. «Και αυτό για έναν 
απλό λόγο: ολόκληρη η επιχείρηση 
βασίστηκε στον αιφνιδιασμό».
Ο ίδιος πρόσθεσε: «Και δεν ξέρω ποιον 
εμπιστεύεστε εσείς, αλλά εγώ δεν 
εμπιστεύομαι κανέναν Γάλλο, Γερμανό 
ή Άγγλο — και όχι πάντα τους Αμερικα-
νούς, όταν πρόκειται για τη διατήρηση 
ενός μυστικού».

Πηγή: Times of Israel

Ο τότε πρωθυπουργός Γιτζάκ Ράμπιν αποχωρεί από συνεδρίαση της Κνεσέτ, 30 Ιουνίου 1976

Ο Γιόνι Νετανιάχου, σε φωτογραφία που 
τραβήχτηκε λίγο πριν τον θάνατό του στο 
Εντέμπε το 1976.

Η νεκρώσιμη τελετή στο στρατιωτικό νεκροταφείο του όρους Χερτσλ στην Ιερουσαλήμ στις 6 
Ιουλίου 1976, για τον Αντισυνταγματάρχη Γιονατάν Νετανιάχου. Διακρίνονται από αριστερά 
προς δεξιά: ο πατέρας του Νετανιάχου, Μπεν-Ζιόν, ο υπουργός Άμυνας Σιμόν Πέρες και ο 
πρωθυπουργός Γιτζάκ Ράμπιν.

Μερικοί από τους 101 ομήρους που απε-
λευθερώθηκαν από φιλοπαλαιστίνιους που 
κατέλαβαν ένα αεροπλάνο της Air France 
απολαμβάνουν αναψυκτικά στο αεροδρόμιο 
Ορλί, στο Παρίσι, στις 2 Ιουλίου 1976, καθώς 
φτάνουν από το αεροδρόμιο Εντέμπε της Ου-
γκάντα, όπου εξακολουθούν να κρατούνται 
110 όμηροι, κυρίως Ισραηλινοί.
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Τα επίπεδα της κίνησης στα Στενά του Ορ-
μούζ υποχώρησαν σε σχέση με το υψηλό 
της Τετάρτης, όμως τα πλοία συνέχισαν 
να χρησιμοποιούν ένα μη εγκεκριμένο 
από το Ιράν πέρασμα, παρά το γεγονός ότι 
ένα πλοίο επλήγη από βλήμα, δείχνουν οι 
πλατφόρμες εντοπισμού.
Τουλάχιστον 42 εμπορικά πλοία —συμπε-
ριλαμβανομένων δεξαμενόπλοιων που 
μετέφεραν πετρέλαιο, φυσικό αέριο και 
χύδην ξηρό φορτίο όπως λιπάσματα— 
πραγματοποίησαν διέλευση την Πέμπτη, 
σύμφωνα με την πλατφόρμα εντοπισμού 
της Kpler, καταγράφοντας πτώση από το 
υψηλό των 57 πλοίων την Τετάρτη.

Δέκα από αυτά τα πλοία εισήλθαν στον 
Κόλπο, ενώ 32 εξήλθαν. Τα μισά από τα 42 
πλοία χρησιμοποίησαν ένα νότιο πέρα-
σμα που πλέει κατά μήκος των ακτών του 
Ομάν. Ακόμη 29 εμπορικά πλοία είχαν ήδη 
διασχίσει τα Στενά μέχρι το απόγευμα της 
Παρασκευής, με 10 να εισέρχονται στον 
Κόλπο και 19 να αποχωρούν, σύμφωνα με 
την Kpler.
Δεκαεπτά από αυτά τα πλοία χρησιμοποί-
ησαν τη διαδρομή του Ομάν, παρά το γε-
γονός ότι ένα πλοίο μεταφοράς εμπορευ-
ματοκιβωτίων με σημαία Σινγκαπούρης 
ανέφερε ότι επλήγη ενώ χρησιμοποιούσε 
το συγκεκριμένο πέρασμα την Πέμπτη, 

σύμφωνα με το κέντρο Θαλάσσιων Εμπορι-
κών Επιχειρήσεων του Ηνωμένου Βασιλεί-
ου (UKMTO).
Η πλατφόρμα εντοπισμού Marine Traffic 
κατέγραψε περίπου 15 δεξαμενόπλοια και 
φορτηγά πλοία να διασχίζουν τα Στενά 
μεταξύ των 14:10 GMT, όταν σημειώθηκε η 
επίθεση, και των μεσάνυχτων της Πέμπτης.
Το Σώμα των Φρουρών της Ισλαμικής Επα-
νάστασης (IRGC) δήλωσε την Πέμπτη ότι το 
Ομάν και ο Διεθνής Ναυτιλιακός Οργανι-
σμός (IMO) ανακοίνωσαν τον νέο διάδρομο 
χωρίς να συμβουλευτούν την Τεχεράνη, 
και προειδοποίησε τα πλοία να μην τον 
χρησιμοποιούν.

«Οι μόνες εξουσιοδοτημένες διαδρομές δι-
έλευσης μέσω των Στενών του Ορμούζ εί-
ναι εκείνες που έχουν καθοριστεί από την 
Ισλαμική Δημοκρατία του Ιράν», ανέφερε.
Πηγή: Times of Israel

Οπτικό υλικό που κυκλοφορεί στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης δείχνει εκατοντά-
δες Παλαιστινίους, όπως φαίνεται, να συμ-
μετέχουν σε διαδηλώσεις κατά της Χαμάς 
σε διάφορες τοποθεσίες σε ολόκληρη τη 

Λωρίδα της Γάζας.
Οι διαδηλώσεις είχαν σχεδιαστεί αρκετές 
εβδομάδες νωρίτερα, με ακτιβιστές που 
αντιτίθενται στη Χαμάς να υπόσχονται μαζι-
κή προσέλευση για τη σημερινή ημερομηνία 
της 26ης Ιουλίου.
Καθώς όμως πλησίαζε η ημέρα, στελέχη 
της Χαμάς άρχισαν να εκτοξεύουν απειλές 
εναντίον των κατοίκων της Γάζας που σκέ-
φτονταν να λάβουν μέρος στις διαδηλώ-
σεις, γεγονός που ενδέχεται να επηρέασε 
την προσέλευση. Οι διαδηλωτές κρατούν 
πανό που γράφουν: «Θεού θέλοντος, έξω η 
Χαμάς», «Δεν είμαστε πιόνια» και «Θέλου-

με να ζήσουμε». Σε ένα βίντεο ακούγονται 
συνθήματα όπως «Φτάνει πια με την κατα-
στροφή» (της Γάζας).
Δεν είναι σαφές πού ακριβώς πραγματο-
ποιούνται οι διαδηλώσεις στη Γάζα.
Νωρίτερα την Παρασκευή η σελίδα στο 
Facebook «Επανάσταση της 26ης Ιουλίου» 
απηύθυνε κάλεσμα για συγκεντρώσεις σε 
18 διαφορετικές τοποθεσίες σε ολόκληρη 
τη Λωρίδα. Αυτή είναι η πρώτη οργανω-
μένη διαδήλωση κατά της Χαμάς στη Γάζα 
μετά το κύμα κινητοποιήσεων την άνοιξη 
και το καλοκαίρι του 2025.
Το οπτικό υλικό από τις διαδηλώσεις δεν 

έχει μεταδοθεί από τα μεγάλα μέσα ενημέ-
ρωσης της Γάζας, τα οποία πρόσκεινται στη 
Χαμάς.
Αντίθετα, κυκλοφορεί στα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης, κυρίως από δημοσιογρά-
φους και ακτιβιστές που βρίσκονται εκτός 
της Λωρίδας της Γάζας. Νωρίτερα αυτή την 
εβδομάδα, αρκετοί κάτοικοι της Γάζας δή-
λωσαν στην εφημερίδα The Times of Israel 
ότι η Χαμάς είχε προειδοποιήσει τους δη-
μοσιογράφους στη Γάζα να μην καλύψουν 
τις διαδηλώσεις.

Πηγή: Times of Israel

Πλοία που διασχίζουν το Ορμούζ χρησιμοποιούν
το πέρασμα του Ομάν παρά τις προειδοποιήσεις του Ιράν

Αψηφώντας τις απειλές της Χαμάς, εκατοντάδες άνθρωποι 
στη Γάζα διαδηλώνουν κατά της τρομοκρατικής οργάνωσης 
για πρώτη φορά μετά από έναν χρόνο

Οι Ηνωμένες Πολιτείες εξετάζουν το ενδεχό-
μενο να μεταφέρουν στρατιωτικές εγκατα-
στάσεις της Μέσης Ανατολής προς τα δυτικά, 
συμπεριλαμβανομένου του Ισραήλ, προκει-
μένου να μειώσουν την έκθεσή τους στους 
πυραύλους και τα drones του Ιράν, τα οποία 
προκάλεσαν στη μοναδική βάση του Πολεμι-
κού Ναυτικού των ΗΠΑ στην περιοχή ζημιές 
ύψους περίπου 400 εκατομμυρίων δολαρί-
ων, οι οποίες σε μεγάλο βαθμό δεν έχουν 
αναγνωριστεί από το Πεντάγωνο, ανέφερε 
την Πέμπτη η Wall Street Journal.
Τα αντίποινα της Τεχεράνης, μετά την έναρξη 
της εκστρατείας βομβαρδισμών των ΗΠΑ και 
του Ισραήλ στο Ιράν στις 28 Φεβρουαρίου, 
έπληξαν αμερικανικές στρατιωτικές εγκα-
ταστάσεις σε ολόκληρη την περιοχή, σκοτώ-
νοντας 13 μέλη των ενόπλων δυνάμεων και 
τραυματίζοντας εκατοντάδες.
Τα κτίρια που υπέστησαν ζημιές στη βάση 
Naval Support Activity Bahrain (NSA Bahrain), 
η οποία βρίσκεται περίπου 240 χιλιόμετρα 
(150 μίλια) νότια του Ιράν, περιλαμβάνουν 
το αρχηγείο του Πέμπτου Στόλου, έναν 
στρατώνα, αρκετές αποθήκες και μια δεξα-
μενή πόσιμου νερού, ανέφερε η Journal την 
Πέμπτη, επικαλούμενη δορυφορικές εικόνες 
και αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύ-
ωσης.
Κανείς δεν έχασε τη ζωή του στη βάση, σύμ-
φωνα με τον αμερικανικό στρατό, σημείωσε 

η Journal.
Το ειδησεογραφικό μέσο ανέφερε ότι εκτίμη-
σε το κόστος των ζημιών με βάση τις αναφο-
ρές προμηθειών και το δημόσια διαθέσιμο 
μοντέλο κόστους του Πενταγώνου.
Η εκτίμηση περιλάμβανε μόνο το κόστος κα-
τασκευής, ανέφερε η Journal. Επικαλέστηκε 
έναν αναλυτή της δεξαμενής σκέψης Center 
for Strategic and International Studies (CSIS), 
ο οποίος δήλωσε ότι, ανάλογα με το τι στέγα-
ζαν τα κτίρια, η εκτίμηση αυτή θα μπορούσε 
τελικά να ωχριά μπροστά σε άλλα κόστη που 
προέκυψαν από τις καταστροφές. Για παρά-
δειγμα, σύμφωνα με το CSIS, δύο δορυφο-
ρικοί τερματικοί σταθμοί επικοινωνίας που 
κατέστρεψε το Ιράν στις αρχές του πολέμου 
κόστιζαν περίπου 20 εκατομμύρια δολάρια ο 
καθένας, σημειώνει η έκθεση.
Οι ζημιές στην NSA Bahrain ώθησαν τις ΗΠΑ 
να εξετάσουν την αναδιοργάνωση της βά-
σης, συμπεριλαμβανομένης της μεταφοράς 
των κέντρων διοίκησης υπόγεια και της από-
φασης να μην ανακατασκευαστούν ορισμέ-
νες από τις κατεστραμμένες δομές, σύμφωνα 
με Αμερικανούς αξιωματούχους που γνωρί-
ζουν τις διαβουλεύσεις και τους οποίους 
επικαλείται η Journal.
Οι ΗΠΑ ενδέχεται επίσης να περιορίσουν 
την παρουσία τους στο Κουβέιτ και τη Σα-
ουδική Αραβία, και να μετατοπίσουν μέρος 
αυτής προς τα δυτικά, μετά τη στοχοποίηση 

στρατιωτικών εγκαταστάσεων στα δύο αρα-
βικά κράτη από το Ιράν, ανέφεραν οι αξιω-
ματούχοι.
Σύμφωνα με δύο από τους αξιωματούχους, 
ένας από τους προορισμούς που εξετάζονται 
είναι το Ισραήλ, όπου δεκάδες αμερικανικά 
μαχητικά αεροσκάφη που είναι σταθμευμέ-
να στο αεροδρόμιο Μπεν Γκουριόν από την 
περίοδο που προηγήθηκε του πολέμου με το 
Ιράν έχουν δυσχεράνει τις μετακινήσεις των 
Ισραηλινών.
Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ έχει 
βρεθεί αντιμέτωπος με έντονη κριτική στις 

ΗΠΑ, συμπεριλαμβανομένου του δικού του 
Ρεπουμπλικανικού κόμματος, για το διαρ-
κώς αυξανόμενο κόστος του πολέμου με το 
Ιράν, ο οποίος προκάλεσε επίσης παγκόσμια 
εκτίναξη των τιμών της ενέργειας, αφότου 
το Ιράν απέκλεισε τα Στενά του Ορμούζ, μια 
βασική διαδρομή για τις αποστολές πετρε-
λαίου.
Ο επικεφαλής του Πενταγώνου Πιτ Χέγκσεθ 
επιδιώκει συμπληρωματική χρηματοδό-
τηση ύψους περίπου 80 δισεκατομμυρίων 
δολαρίων για την ενίσχυση των αμυντικών 
αποθεμάτων στον απόηχο του πολέμου, ο 
οποίος εισήλθε σε φάση ανακωχής στις 8 
Απριλίου.
Οι ΗΠΑ και το Ιράν κατέληξαν την περασμέ-
νη εβδομάδα σε μνημόνιο συναντίληψης, το 
οποίο εγκαινίασε μια περίοδο διαπραγμα-
τεύσεων 60 ημερών για τον τερματισμό των 
εχθροπραξιών σε ολόκληρη την περιοχή.
Το Ισραήλ δεν αποτελεί συμβαλλόμενο μέ-
ρος στο μνημόνιο συναντίληψης ή στις δια-
πραγματεύσεις, και Ισραηλινοί αξιωματού-
χοι έχουν επικρίνει τη συμφωνία, η οποία 
απαιτεί τη διακοπή των επιχειρήσεων του 
Ισραήλ κατά της λιβανέζικης πληρεξούσιας 
οργάνωσης του Ιράν, της Χεζμπολάχ, και δεν 
περιέχει συγκεκριμένες παραχωρήσεις από 
την πλευρά του Ιράν όσον αφορά το πυρηνι-
κό του πρόγραμμα.
Πηγή: Times of Israel

Οι ΗΠΑ εξετάζουν τη μεταφορά βάσεων του Κόλπου που επλήγησαν από το Ιράν 
προς τα δυτικά, συμπεριλαμβανομένου του Ισραήλ

Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ έκα-
νε λόγο για «ανόητη παραβίαση» της κατά-

παυσης του πυρός που έχει συμφωνηθεί με 
το Ιράν, μετά την επίθεση σε ένα πλοίο, στα 

Στενά του Ορμούζ, την οποία απέδωσε σε 
ιρανικό μη επανδρωμένο αεροσκάφος.
Το Ιράν «εξαπέλυσε τουλάχιστον τέσσερις 
επιθετικούς δρόνους εναντίον πλοίων που 
διέσχιζαν τα Στενά του Ορμούζ. Ο ένας 
από αυτούς έπληξε το πάνω κατάστρωμα 
ενός φορτηγού πλοίου μεγάλου μεγέθους 
και πολύ ακριβού», έγραψε σε ανάρτησή 
του στην πλατφόρμα Truth Social που του 
ανήκει. «Προφανώς, είναι μια ανόητη πα-
ραβίαση της συμφωνίας κατάπαυσης του 
πυρός», πρόσθεσε.
«Προκλήθηκε ζημιά, αλλά το πλοίο κατά-

φερε να συνεχίσει την πορεία του. Καταρ-
ρίψαμε άλλα τρία μη επανδρωμένα αερο-
σκάφη», ισχυρίστηκε επίσης ο Αμερικανός 
πρόεδρος.
Η βρετανική υπηρεσία ασφάλειας της 
ναυσιπλοΐας UKMTO ανέφερε χθες ότι 
ένα φορτηγό πλοίο υπέστη ζημιές από 
βλήμα άγνωστης προέλευσης. Σύμφωνα 
με τη βρετανική εταιρεία ναυτασφαλει-
ών Vanguard Tech, πρόκειται για το πλοίο 
μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων Ever 
Lovely, με σημαία Σιγκαπούρης.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Τραμπ: «Ανόητη παραβίαση» της 
κατάπαυσης του πυρός από το Ιράν
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Ο αριθμός των νεκρών από τους δίδυ-
μους σειμούς στη Βενεζουέλα ανέρχε-
ται σε τουλάχιστον 921 , με πάνω από 
3.000 τραυματίες, σύμφωνα με τον 
πρόεδρο της Εθνοσυνέλευσης, Χόρχε 
Ροντίγκες.
Σωστικά συνεργεία από όλον τον κό-
σμο, συμπεριλαμβανομένης της Ελλά-
δας σπεύδουν στη χώρα. Περισσότεροι 
από 50.000 παραμένουν αγνοούμενοι 
σύμφωνα με τον ιστότοπο στον οποίοι 

οι πολίτες δηλώνουν ότι δεν γνωρί-
ζουν την τύχη των αγαπημένων τους 
ανθρώπων.

• Στην πολιτεία Λα Γκουάιρα μια γυναίκα 
ανασύρθηκε ζωντανή από τα ερείπια
• Άνθρωποι προσπαθούν να βρουν τους 
αγνοούμενους συγγενείς τους εκλιπα-
ρώντας εθελοντές να βοηθήσουν.
• Γιατρός στη Λα Γκουάιρα είπε ότι τα 
δύο κύρια νοσοκομεία της πολιτείας 

αντιμετωπίζουν ελλείψεις.
• Το κύριο αεροδρόμιο της χώρας υπέ-
στη ζημιές και έκλεισε, ενώ πραγματο-
ποιήθηκαν εκκενώσεις κτιρίων ακόμη 
και σε απομακρυσμένες περιοχές.
• Τουλάχιστον 17 χώρες σπεύδουν στη 
Βενεζουέλα για να βοηθήσουν στην 
αναζήτηση επιζώντων σύμφωνα με τον 
ΟΗΕ.

Πηγή: ertnews.gr

Ξεπέρασαν τους 900 οι νεκροί – Θρήνος και απόγνωση
με 50.000 αγνοουμένους

Στους φονικούς σεισμούς που συγκλόνι-
σαν τη Βενεζουέλα, αναφέρθηκε o καθη-
γητής Φυσικών Καταστροφών Πανεπι-
στημίου στη Νότια Καλιφόρνια, Κώστας 
Συνολάκης, μιλώντας στο κεντρικό δελ-
τίο ειδήσεων του ΕΡΤnews.
Όπως επισήμανε, το μέγεθος του σει-
σμού ήταν αναμενόμενο. Ωστόσο, αυτό 
το οποίο, ήταν ασυνήθιστο, ήταν το 
«δίδυμο σεισμών». Ο κ. Συνολάκης εξή-
γησε ότι δεν πρόκειται για κάποιον με-
τασεισμό, αλλά για δύο ανεξάρτητους 

σεισμούς, κάτι το οποίο παραπέμπει στη 
θεωρία του ντόμινο.
Βασικό χαρακτηριστικό του σεισμού αυ-
τού είναι η έντασή του. Είναι ένας υπερ-
διατμητικός σεισμός, από αυτούς που 
κάνουν πολύ μεγαλύτερες επιταχύνσεις 
από τους κανονικούς σεισμούς, σαν να 
πηγαίνει ένα αεροπλάνο με υπερηχητι-
κή ταχύτητα.
Σχετικά με τις προδιαγραφές που πρέπει 
να έχουν τα κτήρια προκειμένου να αντέ-
ξουν αυτούς τους σεισμούς, επισημαίνε-

ται ότι τα κτήρια που είχαν αντισεισμική 
προστασία άντεξαν τα 7,5 ρίχτερ.
Στην Ελλάδα, σημειώνει ο κ. Συνολά-
κης,οι περισσότεροι μεγάλοι σεισμοί, 
πάνω από 7 Ρίχτερ, εντοπίζονται σε ρήγ-
ματα τα οποία είναι κάθετης ολίσθησης. 
Ωστόσο, παραμένει ανοιχτό το ερώτημα 
αν τα κτήρια στη χώρα θα μπορέσουν να 
αντέξουν.
Επομένως, ο κ. Συνολάκης καταλήγει λέ-
γοντας ότι πρέπει να ανοίξει ο δημόσιος 
διάλογος προκειμένου να δοθούν επιδο-

τήσεις για πρόγραμμα μαζικής σεισμικής 
αναβάθμισης.
Πηγή: ertnews.gr

Σε πόλεις σε ολόκληρη τη βόρεια Βενεζου-
έλα, γείτονες βοηθούν ο ένας τον άλλον 
να σκάψουν στα συντρίμμια για να εντοπί-
σουν αγαπημένα τους πρόσωπα, αφότου 
οι διαδοχικοί σεισμοί στοίχισαν τη ζωή σε 
τουλάχιστον 900 ανθρώπους και άφησαν 
πίσω τους χιλιάδες τραυματίες.
Η μεταβατική Πρόεδρος Ντέλσι Ροντρίγκες 
ανακοίνωσε τον νέο απολογισμό νωρίς την 
Παρασκευή, πλαισιωμένη από κυβερνητι-
κούς και στρατιωτικούς αξιωματούχους, 
καθώς υποδέχθηκε την άφιξη ομάδων διά-
σωσης από όλο τον κόσμο.
«Πρόκειται να διασώσουμε τους ανθρώ-
πους που είναι παγιδευμένοι», δήλωσε. 
«Εργαζόμαστε ακούραστα πάνω σε αυτό το 
έργο».
Ανέφερε ότι η πολιτεία Λα Γκουάιρα έχει 
πληγεί περισσότερο από τους σεισμούς 
μεγέθους 7,2 και 7,5 βαθμών που σημειώθη-
καν το βράδυ της Τετάρτης, σημειώνοντας 
ότι η περιοχή έχει στρατιωτικοποιηθεί, κα-
θώς τα συνεργεία αναζητούν επιζώντες και 
διανέμουν τρόφιμα και νερό.
Ο αριθμός των θυμάτων αναμένεται να αυ-
ξηθεί, με χιλιάδες ανθρώπους να θεωρού-
νται αγνοούμενοι και τις απεγνωσμένες 
προσπάθειες διάσωσης να συνεχίζονται.
Η Ροντρίγκες σημείωσε ότι τα συνεργεία 
έχουν διασώσει δεκάδες ανθρώπους, δη-
λώνοντας: «Μας γεμίζει χαρά το γεγονός ότι 
μπορούν να αγκαλιάσουν τις οικογένειες 
και τα αγαπημένα τους πρόσωπα».
Οι τραυματίες ανασύρονταν καλυμμένοι 
με σκόνη και αίμα, ανάμεσά τους και παι-
διά. Η κρατική τηλεόραση της Βενεζουέλας 
μετέδωσε δραματικές εικόνες διασώσεων, 
συμπεριλαμβανομένης μιας γυναίκας που 
είχε παγιδευτεί κάτω από μια τσιμεντένια 
πλάκα με μόνο ένα γυμνό πόδι να προεξέ-
χει, προτού οι διασώστες την ανασύρουν 
ζωντανή. Ωστόσο, αρχικά ελάχιστες κυ-
βερνητικές ομάδες έρευνας εντοπίζονταν 
εκτός του Καράκας.
Ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης 
ανέφερε ότι έως και 6,76 εκατομμύρια άν-
θρωποι στη Βενεζουέλα θα μπορούσαν να 
επηρεαστούν από τους σεισμούς, εκ των 
οποίων περίπου 2 εκατομμύρια μόνο στο 
Καράκας. Η Λόις Πέις, περιφερειακή διευ-
θύντρια του Διεθνούς Ερυθρού Σταυρού 
για την Αμερική, δήλωσε ότι «οι άνθρωποι 
εξακολουθούν να τρομοκρατούνται να ξα-
ναμπούν σε αυτά που κάποτε ήταν τα σπί-
τια τους».

Σε κατάσταση σοκ οι Βενεζουελάνοι από 
τους σεισμούς
Πολλοί έμειναν άναυδοι το πρωί της Πέ-
μπτης βλέποντας κτίρια να έχουν μετατρα-

πεί σε σκελετούς, έπιπλα να κρέμονται από 
τα παράθυρα και ελικόπτερα να πραγματο-
ποιούν περιπολίες από αέρος. Κτίρια ισοπε-
δώθηκαν και δρόμοι άνοιξαν στα δύο.
Οικογένειες ανάρτησαν φυλλάδια για αγνο-
ούμενους με φωτογραφίες, ενώ άλλοι μοι-
ράζονταν χειρόγραφες λίστες με ονόματα. 
Οι Βενεζουελάνοι του εξωτερικού πάσχιζαν 
να επικοινωνήσουν με τους συγγενείς τους 
λόγω της διακοπής των τηλεφωνικών υπη-
ρεσιών στη χώρα.
Στο κέντρο του Καράκας, εκατοντάδες άν-
θρωποι πέρασαν τη νύχτα συγκεντρωμένοι 
σε πάρκα, χώρους στάθμευσης και άλλους 
ανοιχτούς χώρους.
Η Νταγιάνα Ντελγκάντο, μητέρα τριών παι-
διών, ρώτησε πού βρίσκονται τα βαρέα μη-
χανήματα που είχαν υποσχεθεί οι κυβερνη-
τικοί αξιωματούχοι και δήλωσε ότι οι ίδιοι 
οι κάτοικοι ήταν εκείνοι που έσκαβαν στα 
γκρεμισμένα κτίρια.
«Θέλω να μάθω πού βρίσκεται το παιδί 
μου, αν είναι παγιδευμένο ή σε κάποιο κα-
ταφύγιο», είπε για τον αγνοούμενο 8χρονο 
γιο της.
Μια άλλη μητέρα ξεσπούσε σε κλάματα και 
κατέρρεε από τη θλίψη, καθώς τα σώματα 
των παιδιών της, ηλικίας 3 και 10 ετών, με-
ταφέρονταν τυλιγμένα σε κουβέρτες. Άλλοι 
φώναζαν τα ονόματα των αγνοουμένων. Κά-
ποιοι στέκονταν βυθισμένοι σε βουβό σοκ.
Οι αρχές της Βενεζουέλας δήλωσαν ότι 
εκτρέπουν ομάδες διάσωσης από άλλα 
μέρη της χώρας προς τη Λα Γκουάιρα, η 
οποία δεν είναι άγνωστη στις φυσικές κατα-
στροφές: Μια κατολίσθηση λάσπης το 1999 
είχε στοιχίσει τη ζωή σε χιλιάδες ανθρώ-
πους και θεωρείται μία από τις χειρότερες 
φυσικές καταστροφές της χώρας.
Στη Λα Γκουάιρα, ο Κρίστιαν Καρένιο κοίτα-
ζε το καμένο κτίριο των διαμερισμάτων του 
που έγερνε επικίνδυνα προς τη μία πλευρά.
«Έχασα τα πάντα», είπε. «Υπάρχουν άν-
θρωποι ακόμα μέσα, φαντάζομαι, που δεν 
μπόρεσαν να βγουν. Είναι απίστευτα κατα-
στροφικό».
Ο συνταξιούχος δάσκαλος Χουάν Αλμπέρτο 
Μεντάνιο σκαρφάλωνε ανάμεσα στα συ-
ντρίμμια στη Λα Γκουάιρα και προσπερνώ-
ντας μια σορό, εντόπισε μια γυναίκα που 
ήταν παγιδευμένη και έκανε σήμα με το χέρι 
της για βοήθεια.
«Είθε ο Θεός να τη σώσει το συντομότερο 
δυνατό», δήλωσε ο Μεντάνιο. «Όταν ακού-
σαμε την κραυγή, δεν μπορούσαμε να κά-
νουμε τίποτα».
Τα μέσα ενημέρωσης μετέδωσαν αξιοσημεί-
ωτες στιγμές ελπίδας μέσα στην καταστρο-
φή, συμπεριλαμβανομένου ενός νεαρού 
άνδρα που ανασύρθηκε σε φορείο στην πε-

ριοχή Σαν Μπερναρντίνο του Καράκας υπό 
τα χειροκροτήματα των παρευρισκομένων, 
καθώς η δακρυσμένη μητέρα του έλεγε: «Λε-
άνδρο, σ’ αγαπώ».
Η τηλεόραση της Βενεζουέλας μετέδωσε 
βίντεο με ένα κορίτσι καλυμμένο με σκόνη, 
που τυλιγόταν σε ένα σκούρο φούτερ καθώς 
έβγαινε από τα ερείπια με τη βοήθεια των δι-
ασωστών. Ο επικεφαλής της μητροπολιτικής 
ομάδας διάσωσης του Καράκας, Χοσέ Λουίς 
Νούνιες, δήλωσε ότι εντοπίστηκε σε ένα 
10ώροφο κτίριο στη Λα Γκουάιρα που κατέρ-
ρευσε και ισοπεδώθηκε «σαν πανκέικ».
«Θέλουμε να τονίσουμε τη δύναμη, την 
αποφασιστικότητα και τη θέληση αυτού 
του κοριτσιού για ζωή», δήλωσε ο Νούνιες.

Μεγάλες προκλήσεις για την κυβέρνηση 
και τους διασώστες
Η φυσική καταστροφή αποτελεί την τε-
λευταία πρόκληση για τη Ροντρίγκες, την 
πρώην αντιπρόεδρο που ανέλαβε καθή-
κοντα τον Ιανουάριο μετά τη σύλληψη και 
την απομάκρυνση από την εξουσία του τότε 
προέδρου Νικολάς Μαδούρο από τις Ηνω-
μένες Πολιτείες. Η Βενεζουέλα αντιμετωπί-
ζει οικονομική κατάρρευση για περισσότε-
ρο από μια δεκαετία και πολλοί άνθρωποι 
απορρίπτουν τη νομιμότητα του πολιτικού 
κινήματος που εκπροσωπεί η Ροντρίγκες.
Η Ροντρίγκες κήρυξε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης σε διάγγελμα προς το έθνος αργά 
την Τετάρτη. Δήλωσε ότι η κυβέρνηση δη-
μιουργεί ένα ταμείο ανοικοδόμησης ύψους 
200 εκατομμυρίων δολαρίων για τα κατε-
στραμμένα νοσοκομεία και σπίτια.
Αν και η Βενεζουέλα βρίσκεται κοντά σε 
πολλαπλά ρήγματα, η θέση της ανάμεσα 
στις πλάκες της Νότιας Αμερικής και της Κα-
ραϊβικής καθιστά τους ισχυρούς σεισμούς 
πολύ λιγότερο συχνούς από ό,τι σε άλλα 
μέρη της Λατινικής Αμερικής.
Το Γεωλογικό Ινστιτούτο των ΗΠΑ ανέφερε 
ότι και οι δύο σεισμοί είχαν επίκεντρο κο-
ντά στο Μορών στις ακτές της Καραϊβικής, 
περίπου 170 χιλιόμετρα (105 μίλια) δυτικά 
του Καράκας. Το διπλό χτύπημα των σει-
σμών, σε συνδυασμό με το μικρό εστιακό 
βάθος των δονήσεων, ενέτεινε την κατα-
στροφή, δήλωσε ο Μάρκος Φερέιρα, γεω-
φυσικός και ερευνητής στο Γεωλογικό Ινστι-
τούτο της Βραζιλίας.
«Είναι σαν να φωνάζω εγώ και μετά κάποιος 
άλλος να αρχίζει να φωνάζει επίσης. Αυτό 
ενισχύει τη δόνηση και αυξάνει τον δυνητι-
κό κίνδυνο», εξήγησε ο Φερέιρα.
Λίγο αφότου οι αξιωματούχοι του ΟΗΕ στη 
Βενεζουέλα κάλεσαν την κυβέρνηση να 
άρει τους περιορισμούς στα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης, ώστε οι πολίτες να μπορούν 

να λάβουν πληροφορίες που σώζουν ζωές, 
οι Βενεζουελάνοι απέκτησαν πρόσβαση 
στο X. Η πλατφόρμα είχε αποκλειστεί από 
τον Μαδούρο από τον Αύγουστο του 2024, 
σε μια προσπάθεια να κατασταλεί η ανταλ-
λαγή πληροφοριών μεταξύ εκείνων που 
απέρριπταν τον ισχυρισμό του για νίκη στις 
προεδρικές εκλογές του Ιουλίου.

Ξένες κυβερνήσεις προσφέρουν βοήθεια
Περίπου 1.000 διασώστες σε 25 ομάδες 
έρευνας και διάσωσης από όλο τον κόσμο 
αναπτύσσονται στη Βενεζουέλα, δήλωσε ο 
Γενς Λέρκε, εκπρόσωπος του Γραφείου Συ-
ντονισμού Ανθρωπιστικών Υποθέσεων του 
ΟΗΕ (OCHA).
Ο Υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Μάρκο 
Ρούμπιο, ο οποίος συνομίλησε με τη Ρο-
ντρίγκες μετά τον σεισμό, δήλωσε ότι οι 
Ηνωμένες Πολιτείες αναπτύσσουν άμεσα 
βοήθεια.
«Έχουμε μια κινητοποίηση ολόκληρης της 
κυβέρνησης. Θα είναι μεγάλη, θα είναι γρή-
γορη και θα είναι αποτελεσματική», δήλωσε 
ο Ρούμπιο, αναγνωρίζοντας παράλληλα ότι 
το κλείσιμο του κύριου αεροδρομίου της 
Βενεζουέλας κοντά στο Καράκας δημιούρ-
γησε εφοδιαστικές προκλήσεις.
Η τηλεόραση της Βενεζουέλας έδειξε την 
Παρασκευή την άφιξη διασωστών με σκύ-
λους και εξοπλισμό, συμπεριλαμβανο-
μένων καμερών και ραντάρ διείσδυσης 
εδάφους, από την Ισπανία. Ομάδες από 
τη Γερμανία, τη Χιλή και την Ελβετία προ-
σγειώθηκαν επίσης. Η Τουρκία ανακοίνωσε 
ότι δύο πτήσεις θα αναχωρήσουν από την 
Κωνσταντινούπολη την Παρασκευή με δια-
σώστες και δύο εκπαιδευμένους σκύλους. Η 
Κίνα δήλωσε επίσης ότι θα παράσχει βοή-
θεια. Ηγέτες από το Κατάρ, τη Βραζιλία, την 
Πορτογαλία και τον Καναδά υποσχέθηκαν 
να στείλουν συνδρομή.
Το Υπουργείο Εξωτερικών του Ισραήλ δή-
λωσε την Πέμπτη ότι προβαίνει σε «άμεσες 
προετοιμασίες» για την πιθανή αποστολή 
ανθρωπιστικής βοήθειας, ενώ αρκετές ισ-
ραηλινές μη κερδοσκοπικές οργανώσεις 
ανέφεραν ότι κινητοποιούνται για να αντα-
ποκριθούν στον καταστροφικό σεισμό.
Ομάδες διάσωσης από το Ελ Σαλβαδόρ και 
τη Δομινικανή Δημοκρατία έφθασαν στη 
Βενεζουέλα την Πέμπτη, μαζί με διασώστες 
και υλική βοήθεια από το Μεξικό.
«Καμία χώρα δεν είναι προετοιμασμένη να 
δώσει μόνη της την απάντηση που χρειάζε-
ται. Γι’ αυτό υπάρχουν οι γειτονικές χώρες», 
δήλωσε ο ταγματάρχης της πολεμικής αερο-
πορίας της Δομινικανής Δημοκρατίας, Κάρ-
λος Ολιβάρες.
Πηγή: Times of Israel

Συνολάκης στο ΕΡΤnews: Ασυνήθιστο το «δίδυμο σεισμών» 
στη Βενεζουέλα – Τα χαρακτηριστικά του φαινομένου

Οι Βενεζουελάνοι σκάβουν στα ερείπια αναζητώντας αγαπημένα πρόσωπα
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Άμεσα θα μειωθεί ο τόκος στις τρέχου-
σες δόσεις κάθε μήνα, μόλις δημοσιευ-
θεί ο νέος νόμος για τις δικαστικές ρυθ-
μίσεις οφειλών. Σύμφωνα με τη Γενική 
Γραμματεία Χρηματοπιστωτικού Τομέα 
και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, η ψη-
φισθείσα ρύθμιση για την αποσαφήνιση 
του τρόπου καταβολής των μηνιαίων 
δόσεων για τα δάνεια που υπάγονται σε 
ενεργή ρύθμιση που δεν έχει περατωθεί 
στο πλαίσιο του άρθρου 9 ν. 3869/2010 
ή δεν έχουν πληρωθεί οι προϋποθέσεις 
για να κηρυχθούν έκπτωτες κατά τον 
χρόνο έναρξης ισχύος του νόμου, έχει 

άμεση ισχύ.
Συνεπώς με τη δημοσίευση του σχετι-
κού ΦΕΚ, η δόση του τρέχοντος μηνός θα 
φέρει τον τόκο επί της μηνιαίας δόσης, 
σύμφωνα με τα ειδικότερα προβλεπόμε-
να στη διάταξη.
• Εάν οι δανειολήπτες που διαθέτουν 
ενεργή ρύθμιση χρειάζονται διευκρί-
νιση, αναφορικά με το ακριβές ύψος 
της δόσης, μπορούν να απευθύνονται 
στην τράπεζα ή την εταιρία διαχείρισης 
απαιτήσεων που διαχειρίζεται το δάνειο 
προκειμένου να πληροφορηθούν τα 
σχετικά στοιχεία.

• Ο υπολογισμός των υπερβαλλόντων 
καταβληθέντων ποσών σύμφωνα με 
προηγούμενες μεθόδους υπολογισμού 
τοκοφορίας θα γίνει από τους πιστωτές 
και θα χρειαστεί κάποιους μήνες δεδο-
μένης της χρήσης μηχανογραφικών με-
θόδων στα αρχεία των πιστωτών για να 
εξαχθεί το ακριβές ποσό δεδομένου του 
όγκου των δανείων.
Σε κάθε περίπτωση, σύμφωνα με τη σχε-
τική διάταξη το υπερβάλλον ποσό θα 
εκληφθεί ως αποπληρωμή κεφαλαίου 
και θα αφαιρεθεί  από τις τελευταίες 
κατά χρονολογική σειρά δόσεις προς κα-

ταβολή του αρχικώς εγκεκριμένου από 
το δικαστήριο προγράμματος, χωρίς να 
τροποποιεί το ύψος των δόσεων που 
ορίστηκαν από το δικαστήριο, πλέον του 
τόκου υπολογισμένου σε μηνιαία βάση.
Πηγή: ertnews.gr

Παράταση της καταληκτικής ημερομη-
νίας ολοκλήρωσης για όλα τα προγράμ-
ματα «Εξοικονομώ» που υλοποιούνται 
μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθε-
κτικότητας ανακοίνωσε το υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας με στόχο 
όπως αναφέρει τη στήριξη πολιτών και 
επιχειρήσεων, καθώς και τη διασφάλιση 
της ομαλής ολοκλήρωσης των παρεμβά-
σεων ενεργειακής αναβάθμισης.

Νέα καταληκτική ημερομηνία για την 
ολοκλήρωση των εργασιών από τους 
ωφελούμενους ορίζεται η Παρασκευή 17 
Ιουλίου 2026 και αφορά τα εξής συγκεκρι-
μένα προγράμματα:

- Εξοικονομώ 2021
- Εξοικονομώ 2023
- Εξοικονομώ - Ανακαινίζω για Νέους
- Εξοικονομώ 2025

- Εξοικονομώ - Επιχειρώ & Αλλάζω Συ-
σκευή στις Επιχειρήσεις
«Τα προγράμματα «Εξοικονομώ» αποτε-
λούν βασικό εργαλείο για τη μείωση του 
ενεργειακού κόστους των νοικοκυριών 
και των επιχειρήσεων, την αναβάθμιση 
του κτιριακού αποθέματος και την ενί-
σχυση της ενεργειακής αποδοτικότη-
τας», σημειώνει το ΥΠΕΝ.
Με δεδομένη την ολοκλήρωση του Τα-

μείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, 
η νέα προθεσμία είναι οριστική και δεν 
προβλέπεται περαιτέρω παράταση της. 
Το Υπουργείο καλεί τους ωφελούμενους 
να προχωρήσουν άμεσα στις απαιτούμε-
νες ενέργειες για την ολοκλήρωση των 
παρεμβάσεών τους εντός του προβλεπό-
μενου χρόνου".

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Λίγες ημέρες πριν από την ενεργοποίηση 
της νέας πλατφόρμας ΜΙΔΑ, ξεκαθαρίζει 
το πλαίσιο που θα συνοδεύσει το νέο ψη-
φιακό μητρώο για την ακίνητη περιουσία.
Η νέα ρύθμιση του υπουργείου Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών ορίζει ότι 
από το 2027 ο ΕΝΦΙΑ θα υπολογίζεται με 
βάση το πραγματικό εμβαδόν, όπως αυτό 
αποδεικνύεται από την Ηλεκτρονική Ταυ-
τότητα Κτιρίου, αλλά χωρίς απειλή για 
αναδρομικά πρόστιμα λόγω ασυμφωνίας 
μεταξύ των τετραγωνικών που δηλώνο-

νταν παλαιότερα στο Ε9 -όπως ήταν ο με-
γαλύτερος φόβος των ιδιοκτητών ακινή-
των για την πρώτη εφαρμογή του μέτρου.
Η ρύθμιση περιλαμβάνεται στο πολυνο-
μοσχέδιο που ψηφίστηκε χθες στη Βου-
λή. Εντάσσεται στο νέο πλαίσιο για το 
Μητρώο Ιδιοκτησίας και Διαχείρισης Ακι-
νήτων -το λεγόμενο ΜΙΔΑ- και προβλέπει 
ότι:
- αν το πραγματικό εμβαδό των ακινήτων 
με βάση την Ηλεκτρονική Ταυτότητα απο-
δειχθεί μικρότερο από όσο δηλωνόταν 
στο Ε9, ο ιδιοκτήτης θα πληρώνει στο εξής 
μικρότερο φόρο (ΕΝΦΙΑ ή φόρο μεταβίβα-
σης κλπ).
- αν το πραγματικό εμβαδό αποδειχθεί 
πως ήταν μεγαλύτερο από όσο δήλωνε 
στο Ε9, από το 2027 και στα επόμενα χρό-
νια ο ιδιοκτήτης θα πληρώνει μεγαλύτε-
ρο φόρο, αλλά όχι αναδρομικά για τα έτη 
2026 και πριν.
Επιπλέον, όσον αφορά ασυμφωνίες με πα-
λαιότερες δηλώσεις στοιχείων ακινήτων, 
ορίζεται ότι οι πράξεις προσδιορισμού 
ΕΝΦΙΑ και τα πιστοποιητικά που έχουν 
ήδη εκδοθεί δεν θα θεωρούνται ανακρι-
βή, στο μέτρο και στο βαθμό που οι απο-

κλίσεις αφορούν κτίσματα των οποίων η 
πραγματική επιφάνεια είναι μικρότερη 
από εκείνη που εμφανίζεται στο Κτηματο-
λόγιο, στον τίτλο κτήσης ή στην οικοδομι-
κή άδεια.

Πρόστιμα για ψευδείς δηλώσεις
Το νέο Μητρώο Ιδιοκτησίας και Διαχεί-
ρισης Ακινήτων αλλάζει τον «χάρτη» της 
ακίνητης περιουσίας στη χώρα μας, καθώς 
φιλοδοξεί να λειτουργήσει ως ο κεντρικός 
ψηφιακός «φάκελος» κάθε ακινήτου.
Ωστόσο, για να αποτυπωθεί η πραγματι-
κή εικόνα των ακινήτων, η ρύθμιση προ-
βλέπει και πρόστιμα για εκπρόθεσμες ή 
ανακριβείς δηλώσεις στο ΜΙΔΑ, με στόχο 
να περιοριστούν λάθη, παραλείψεις και 
ασυμφωνίες.
Για τους ιδιοκτήτες, η σημαντικότερη υπο-
χρέωση είναι η έγκαιρη δήλωση όταν ένα 
ακίνητο (κατοικία, κατάστημα κλπ) εκμι-
σθώνεται ή παραχωρείται δωρεάν. Αν η 
σχετική ενημέρωση στο ΜΙΔΑ δεν γίνει 
μέσα σε τρεις μήνες από την έναρξη της 
μίσθωσης ή της παραχώρησης, επιβάλλε-
ται πρόστιμο 500 ευρώ.
Αντίστοιχη υποχρέωση προβλέπεται και 

για περιπτώσεις που συνδέονται με την 
Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης αγροτών, εξέλι-
ξη που θέτει στο μικροσκόπιο και τις μι-
σθώσεις αγροτεμαχίων που σχετίζονται 
με επιδοτήσεις.
Ακόμη αυστηρότερο είναι το πλαίσιο για 
τυχόν ανακριβή στοιχεία. Αν ο μισθωτής ή 
παραχωρησιούχος δηλώσει λανθασμένα 
στοιχεία, το πρόστιμο ανέρχεται στα 100 
ευρώ. Ενώ αν χρησιμοποιηθούν ψευδή 
δεδομένα για τη λήψη επιδομάτων, επιδο-
τήσεων ή άλλων κρατικών ενισχύσεων, το 
πρόστιμο εκτινάσσεται τα 1.000 ευρώ.

Διορθώσεις και στις δηλώσεις ακινή-
των (Ε9)
Κομβική αλλαγή αποτελεί και η σύνδεση 
του ΜΙΔΑ με το Ε9. Η δήλωση χρήσης ενός 
ακινήτου δεν θα μπορεί να υποβληθεί, εάν 
πρώτα δεν έχει προηγηθεί η καταχώριση 
των στοιχείων του στο Ε9. Με τον τρόπο 
αυτό, η ΑΑΔΕ δημιουργεί ένα ενιαίο ψηφι-
ακό αρχείο που θα ενώνει την ιδιοκτησία 
με τη χρήση και θα βοηθά στον εντοπισμό 
λαθών, παραλείψεων και ασυμφωνιών.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Το βαρέλι του πετρελαίου Μπρεντ, πα-
γκόσμια τιμή αναφοράς για τον αργό, 
υποχώρησε σήμερα κάτω από το όριο 
των 75 δολαρίων για πρώτη φορά από 
την έναρξη του πολέμου στη Μέση Ανα-
τολή, με την αγορά να καθησυχάζεται 

από τη σταδιακή αποκατάσταση της 
ναυσιπλοϊας στο Στενό του Ορμούζ.
Σε πτώση μετά την ανακοίνωση την 
περασμένη εβδομάδα συμφωνίας 
μεταξύ της Τεχεράνης και της Ουά-
σινγκτον για τον τερματισμό της σύ-

γκρουσης και την αποκατάσταση της 
διέλευσης από αυτό το στρατηγικής 
σημασίας Στενό, η τιμή του βαρελιού 
του Μπρεντ Βόρειας Θάλασσας, πα-
ράδοσης Αυγούστου, υποχώρησε κατά 
3,05% γύρω στις 15:10 ώρα Ελλάδας 

στα 74,73 δολάρια. Η τιμή του βαρε-
λιού του αμερικανικού WTI, επίσης 
παράδοσης Αυγούστου, υποχώρησε 
κατά 2,94% στα 71,06 δολάρια.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Nόμος Κατσέλη: Σε άμεση ισχύ οι μειώσεις δόσεων
για τους δικαιούχους – Αφορά και τα δάνεια που βρίσκονται
σε καθυστέρηση

ΥΠΕΝ: Παράταση έως 17 Ιουλίου για τα προγράμματα «Εξοικονομώ»

ΜΙΔΑ: ΕΝΦΙΑ με βάση τα πραγματικά τετραγωνικά από το 2027 χωρίς 
αναδρομικούς φόρους για ασυμφωνίες με παλαιά Ε9 

Πετρέλαιο: Το βαρέλι του Μπρεντ κάτω από τα 75 δολάρια για πρώτη φορά από 
την έναρξη του πολέμου στη Μέση Ανατολή

Οριστικό τέλος στο «εμπόριο» χάρτι-
νων αποδείξεων καυσίμων με σκοπό 
την φοροαπαφυγή, βάζει νέα απόφαση 
(Α.1129/2026) του διοικητή της ΑΑΔΕ, 
Γιώργου Πιτσιλή.
Όπως διευκρίνιζαν αρμόδιες πηγές της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, 
με βάση τη νέα απόφαση, από την 1η Ια-
νουαρίου 2027 και για κάθε συναλλαγή 
χονδρικής (μεταξύ επιτηδευματιών - B2B) 

«στα πρατήρια καυσίμων θα πρέπει να εκ-
δίδεται τιμολόγιο, από το πρώτο ευρώ».
Αυτό σημαίνει, όπως ανέφεραν, ότι «δεν 
θα μπορεί πλέον κάποιος να συγκε-
ντρώσει αποδείξεις ενός πρατηρίου από 
οποιονδήποτε και να εκδώσει - έναντι αυ-
τών - τιμολόγιο». Και αυτό διότι, από το 
2027, με το νέο πλαίσιο δεν θα γίνονται 
δεκτές για την καταχώρησή τους στα έξο-
δα του επαγγελματία ή της επιχείρησης, 

απλές αποδείξεις λιανικής πώλησης καυ-
σίμων, στις οποίες δεν εκτυπώνεται ΑΦΜ 
του πελάτη.
Εκμεταλλευόμενοι το προηγούμενο κα-
θεστώς το οποίο είχε θεσπιστεί πριν από 
αρκετά χρόνια (όταν ακόμα δεν υπήρχε 
ηλεκτρονική τιμολόγηση και αυτόματη 
διαβίβαση στο myDATA) διάφοροι επιτή-
δειοι εμφάνιζαν δαπάνες χωρίς να έχουν 
κάνει στην πραγματικότητα τα συγκεκρι-

μένα έξοδα, με σκοπό να μειώνουν τα κα-
θαρά κέρδη τους και να πληρώνουν λιγό-
τερους φόρους κάθε χρόνο.
Οι ίδιες πηγές τόνιζαν ότι «με τη νέα δια-
δικασία, όλες οι επαγγελματικές δαπάνες 
αγοράς καυσίμων θα εμφανίζονται αυτό-
ματα στο myDATA, μέσω της έκδοσης του 
τιμολογίου».
Όπως διευκρίνιζαν πάντως, η απόφαση 
αυτή δεν επιφέρει καμία αλλαγή στα λο-
γισμικά των πρατηρίων, αφού - ούτως ή 
άλλως - και σήμερα εκδίδουν τιμολόγια.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Τέλος στο «εμπόριο» αποδείξεων στα βενζινάδικα
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Σε μια απέραντη παιδική χαρά μετα-
τράπηκε για τρεις ολόκληρες ημέρες 
το Ογκολογικό Νοσοκομείο Παίδων 
«Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη – ΕΛ-
ΠΙΔΑ», στο πλαίσιο του 6ου ELPIDA 
Summer Festival, που διοργάνωσε το 
Σωματείο «ΕΛΠΙΔΑ – Σύλλογος Φίλων 
Παιδιών με καρκίνο» μέσω της Ψυχο-
κοινωνικής του Υπηρεσίας, από τις 16 
έως τις 18 Ιουνίου 2026, στον προαύ-
λιο χώρο του Νοσοκομείου.
Τρεις ημέρες γεμάτες χαμόγελα, δημι-
ουργία, παιχνίδι, μουσική και τέχνη.  
Με κεντρικό μήνυμα το «Reconnect», 
το φετινό Φεστιβάλ προσκάλεσε τα 
παιδιά και τις οικογένειές τους να επα-
νασυνδεθούν με τη χαρά της παιδικής 
ηλικίας, τη δημιουργικότητα, τη φιλία, 
την τέχνη, τον αθλητισμό και την αν-
θρώπινη επαφή. Δεκάδες καλλιτέχνες, 
αθλητές, εθελοντές και φορείς ένωσαν 
τις δυνάμεις τους για να προσφέρουν 
πολύτιμες στιγμές ξεγνοιασιάς, ψυχα-
γωγίας και αισιοδοξίας στους μικρούς 
ήρωες της ΕΛΠΙΔΑΣ.
«Το 6ο ELPIDA Summer Festival απο-
τέλεσε, για ακόμη μία χρονιά, μια ζω-
ντανή απόδειξη ότι η ελπίδα, η αγάπη 
και η συλλογική προσφορά μπορούν 
να δημιουργήσουν έναν κόσμο όπου 
κάθε παιδί έχει τη δυνατότητα να 
ονειρεύεται, να εκφράζεται και να χα-
μογελά. Έναν κόσμο όπου μπορεί να 
απολαμβάνει την ξεγνοιασιά, την ανε-
μελιά και το παιχνίδι, πολύτιμα δώρα 
της παιδικής ηλικίας», δήλωσε η Πρό-
εδρος του Σωματείου «ΕΛΠΙΔΑ-Σύλλο-
γος Φίλων Παιδιών με καρκίνο» κυρία 
Χριστιάννα Β. Βαρδινογιάννη.

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥ-
ΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΠΛΕΥ-
ΡΟ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ
Το 6ο ELPIDA Summer Festival πραγ-
ματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού, σε συνεργασία με την 
Εθνική Οργανωτική Επιτροπή Αθλη-
τικής, Ολυμπιακής, Παραολυμπιακής 
Παιδείας, Ιστορίας και Αξιών «ΔΗΜΗ-
ΤΡΙΟΣ ΒΙΚΕΛΑΣ».
Την Πέμπτη 18 Ιουνίου 2026, το Ογκο-
λογικό Νοσοκομείο Παίδων «Μαριάν-
να Β. Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ» επι-
σκέφθηκε ο Αναπληρωτής Υπουργός 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητι-
σμού κ. Γιάννης Βρούτσης, ο οποίος 
βρέθηκε κοντά στα παιδιά, συμμετείχε 
στις δράσεις και απένειμε προσωπικά 
μετάλλια συμμετοχής στους μικρούς 
αθλητές του προγράμματος «Vikelas 
Sports & Values», σε μία ιδιαίτερα συ-
γκινητική τελετή.
Τον κ. Βρούτση υποδέχθηκαν ο Πρόε-
δρος του Ογκολογικού Νοσοκομείου 
Παίδων «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη 
– ΕΛΠΙΔΑ» κ. Εμμανουήλ Παπασάββας, 
η Αντιπρόεδρος του Σωματείου ΕΛΠΙ-
ΔΑ κα Νούλη Μανώλη, μέλη του Διοι-
κητικού Συμβουλίου του Σωματείου, 
στελέχη της Ψυχοκοινωνικής Υπηρε-
σίας, καθώς και εκπρόσωποι της διοί-
κησης και του προσωπικού του Νοσο-
κομείου και του Ξενώνα ΕΛΠΙΔΑ.
Τα παιδιά συμμετείχαν σε βιωματικά 
αθλητικά εργαστήρια γνωρίζοντας 
αθλήματα όπως η ξιφασκία, η άρση 
βαρών, η ρυθμική γυμναστική, η γενι-
κή γυμναστική, το χάντμπολ, το ποδό-
σφαιρο και η πυγμαχία, στο πλαίσιο 
του προγράμματος «Vikelas Sports & 
Values», υπό τον επιστημονικό σχεδι-
ασμό της Δρ. Ιλεάνας Κλοκώνη και με 

την παρουσία διακεκριμένων αθλη-
τών, πρωταθλητών και Ολυμπιονικών.

ΜΟΥΣΙΚΗ, ΤΕΧΝΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 
ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
Κατά τη διάρκεια του τριημέρου, το 
Νοσοκομείο πλημμύρισε από μουσι-
κές και μελωδίες χάρη στη συμμετοχή 
αγαπημένων καλλιτεχνών και μουσι-
κών συνόλων που βρέθηκαν κοντά στα 
παιδιά προσφέροντας στιγμές χαράς 
και συγκίνησης.
Η Κατερίνα Λιόλιου ενθουσίασε μι-
κρούς και μεγάλους τραγουδώντας τις 
επιτυχίες της σε μια συναυλία που είχε 
πολύ κέφι και χορό, όπως και ο Ησαΐας 
Ματιάμπα που τραγούδησε ζωντανά 
στον προαύλιο χώρο του Νοσκομείου.
Η αγαπημένη ηθοποιός Ευγενία Δημη-
τροπούλου με ξεχωριστή ευαισθησία 
διάβασε παραμύθια στα παιδιά τα-
ξιδεύοντας τα σε μαγικούς κόσμους, 
ενώ ο Toquel, τα Μουσικά Σύνολα της 
ΕΡΤ, οι μουσικοί του Μεγάρου Μου-
σικής Αθηνών, η Underground Youth 
Orchestra, το Spring Guitar Project του 
Κολλεγίου Αθηνών, η Μουσική Ακαδη-
μία Ιλίου «MusicArt Οδός Ονείρων».
, το ONAR Studio, η σχολή χορού Άννας 
Αθανασιάδου και δεκάδες ακόμη καλ-
λιτέχνες δημιούργησαν μια μοναδική 
ατμόσφαιρα γιορτής για τα παιδιά και 
τις οικογένειές τους.
Ιδιαίτερα ξεχωριστές ήταν οι μουσικο-
θεατρικές παραστάσεις, οι αναγνώσεις 
παραμυθιών, οι κινηματογραφικές 
προβολές Disney και οι παραστάσεις 
χορού, η παράσταση θεάτρου σκιών 
του Ηλία Καρελλά, καθώς.

DRONE SHOW
Το εντυπωσιακό drone show που ολο-
κλήρωσε το Φεστιβάλ μάγεψε τους 
μικρούς ήρωες της ΕΛΠΙΔΑΣ που 

έστρεψαν το βλέμμα στον ουρανό και 
παρακολούθησαν ένα φαντασμαγορι-
κό θέαμα!

ΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΕΜΑΤΟ ΔΗΜΙ-
ΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΦΑΝΤΑΣΙΑ
Οι μικροί ασθενείς συμμετείχαν σε δε-
κάδες εκπαιδευτικά, καλλιτεχνικά και 
διαδραστικά εργαστήρια που σχεδιά-
στηκαν ειδικά για τις ανάγκες και τα 
ενδιαφέροντά τους.
Το ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΛΕΚΟΣ ΦΑΣΙΑΝΟΣ, το 
ΚΕΝΤΡΟ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΕΥΓΕΝΙΑ 
ΛΑΦΙΩΤΗ, ο ΘΙΑΣΟΣ ΗΛΙΑ ΚΑΡΕΛΛΑ, 
το ΙΔΡΥΜΑ ΒΑΣΙΛΗ ΚΑΙ ΕΛΙΖΑΣ  ΓΟΥ-
ΛΑΝΔΡΗ,  το ΙΔΡΥΜΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΖΟΓΓΟ-
ΛΟΠΟΥΛΟΥ, η ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ 
ΑΘΗΝΩΝ, οι ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΙΝΩΑΣ, τα 
ΠΑΡΑΜΥΘΟΚΑΜΩΜΑΤΑ,  η ΧΡΙΣΤΙΝΑ 
ΦΥΤΙΛΗ, η APIVITA, η ARTVENTURE 
PRODUCTIONS , το CM JEWELRY, το 
CRAFTS BY STAVY, το DOMNA’S FACE 
ART, το THE FLYING SEAGULL PROJECT, 
το ΜY DOLPHIN CLUB, το PATRAS MED 
2026, η SIANTI GALLERY, η ZINAG
και πολλοί ακόμη συνεργάτες προσέ-
φεραν στα παιδιά την ευκαιρία να δη-
μιουργήσουν, να πειραματιστούν, να 
εκφραστούν και να ονειρευτούν.  Ιδι-
αίτερη μέριμνα υπήρξε και για τους γο-
νείς που συνόδευαν τα παιδιά, καθώς 
στο πλαίσιο του Φεστιβάλ υλοποιή-
θηκαν δράσεις ευεξίας και αυτοφρο-
ντίδας ειδικά για τις μητέρες, με συ-
νεδρίες yoga, περιποίησης προσώπου 
και φροντίδας άκρων, προσφέροντάς 
τους πολύτιμες στιγμές χαλάρωσης, 
αναζωογόνησης και προσωπικής φρο-
ντίδας μέσα στην απαιτητική καθημε-
ρινότητα που βιώνουν με το BEAUTY 
THERAPIST και την ΦYSIKI KINISI.

ΤΟ ΤΡΕΝΑΚΙ ΤΗΣ ΕΛΠΙΔΑΣ
Παράλληλα, όπως κάθε χρόνο, το αγα-

πημένο «Τρενάκι της ΕΛΠΙΔΑΣ» πραγ-
ματοποιούσε καθημερινά δρομολόγια 
στον προαύλιο χώρο του Νοσοκομεί-
ου χαρίζοντάς στα παιδιά μοναδικές 
στιγμές ενθουσιασμού και χαράς.

ΧΟΡΗΓΟΙ – ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΕΣ ΤΗΣ 
ΔΡΑΣΗΣ
Το Σωματείο «ΕΛΠΙΔΑ – Σύλλογος Φί-
λων Παιδιών με καρκίνο» απευθύνει 
θερμές ευχαριστίες σε όλους τους χο-
ρηγούς, υποστηρικτές, φορείς, καλ-
λιτέχνες, εθελοντές και συνεργάτες 
που συνέβαλαν στην επιτυχία του 6ου 
ELPIDA Summer Festival «Reconnect».

Μεγάλος Χορηγός της διοργάνωσης 
ήταν η MOTOR OIL.
Χορηγοί και υποστηρικτές του Φεστι-
βάλ: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, 
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ «ΣΙΟΥΦΑΣ ΚΑΙ 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ», ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΑΥΓΟΥ-
ΛΕΑ-ΛΙΝΑΡΔΑΤΟΥ, SEKAVIN, APOSTELS 
, SHIPCOM, XYLEPER, CAPANNA FOOD 
GROUP , GOLDFISH , SANTE , ΦΡΕΣΚΟΥ-
ΛΗΣ, COCA COLA 3E , DIMELLO, HANS 
& GRETEL , GODD COFFEE,  DIMITRIS 
ECONOMIDES ATHENS, ΚΑΒΑ ΚΗ-
ΡΕΑΣ, ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΤΟΛΗΣ, 
ARTVENTURE PRODUCTIONS, BEAUTY 
THERAPIST DREAMSTAR, STYLEBOX, 
DRNS, ECOMAGINATION, MGM SPORTS 
, ΤHE WALT DISNEY COMPANY GREECE, 
DREAMLIGHT, SUPERHEROES.GR, 
NANOSFIREWORKS, G4S, DREAMTENT, 
CREATION RENTALS.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνονται 
επίσης στους φορείς, οργανισμούς, 
εκπαιδευτικά ιδρύματα, πολιτιστι-
κούς συλλόγους, καλλιτεχνικές ομά-
δες και εθελοντές που συμμετείχαν 
στη διοργάνωση και στήριξαν έμπρα-
κτα το έργο της ΕΛΠΙΔΑΣ.

6ο ELPIDA SUMMER FESTIVAL στο ογκολογικό νοσοκομείο Παίδων
«ΜΑΡΙΑΝΝΑ Β. ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗ-ΕΛΠΙΔΑ»

Κοινωνία
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Σημαντική αλλαγή στον τρόπο είσπραξης 
των δημοτικών τελών προανήγγειλε στη 
Βουλή ο υπουργός Εσωτερικών, Θόδω-
ρος Λιβάνιος, κατά την ψήφιση του νέου 
Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης., ο οποίος 
υπερψηφίστηκε από την Ολομέλεια.
Υπέρ τάχθηκε το κυβερνών κόμμα της 

ΝΔ και «κατά» τα κόμματα της αντιπολί-
τευσης. Όπως ανακοίνωσε ο υπουργός 
Εσωτερικών, από 1η Ιανουαρίου 2028 τα 
δημοτικά τέλη θα πάψουν να εισπράττο-
νται μέσω των λογαριασμών ρεύματος και 
θα αποσυνδεθούν πλήρως από τη ΔΕΗ και 
τους παρόχους ενέργειας.
Σύμφωνα με τον υπουργό, το νέο σύστημα 
θα προβλέπει την αποστολή ενός ετήσιου 
λογαριασμού στους πολίτες, ο οποίος θα 
εκδίδεται κάθε Ιανουάριο και θα αναγρά-
φει το συνολικό ποσό των δημοτικών τε-
λών. Το ποσό θα μπορεί να εξοφλείται σε 
12 μηνιαίες δόσεις, ενώ θα προβλέπεται 
έκπτωση για εφάπαξ πληρωμή. Για την 
εφαρμογή του μέτρου απαιτείται Προε-
δρικό Διάταγμα, το οποίο θα εκδοθεί το 
επόμενο διάστημα.
Η κυβέρνηση, όπως είπε κατά τη συήτηση 
του νομοσχεδίου στη Βουλή, ο κ. Λιβάνι-

ος, η μεταρρύθμιση ενισχύει τη διαφά-
νεια και την αυτοτέλεια των δήμων, ενώ 
εντάσσεται στο συνολικό πλαίσιο αλλα-
γών που φέρνει ο νέος Κώδικας Αυτοδιοί-
κησης. Ο κ. Λιβάνιος έκανε λόγο για «μο-
ναδική ευκαιρία να λυθούν προβλήματα 
δεκαετιών», επισημαίνοντας ότι κλείνει 
ένας κύκλος νομοθέτησης και ανοίγει ο 
κύκλος της εφαρμογής.

Μόνο ένας γύρος για την εκλογή δη-
μάρχων
Ωστόσο, η συζήτηση στη Βουλή εξελίχθη-
κε σε σφοδρή πολιτική αντιπαράθεση. 
Η αντιπολίτευση άσκησε έντονη κριτική 
τόσο στην αλλαγή του εκλογικού συστή-
ματος για την ανάδειξη δημάρχων όσο και 
στο ζήτημα της οικονομικής αυτοτέλειας 
των ΟΤΑ.
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Νίκος Ανδρου-

λάκης, κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι 
«αποδυναμώνει τη δημοκρατική νομι-
μοποίηση» και δεσμεύτηκε πως, εφόσον 
μεσολαβήσουν εθνικές εκλογές και το ΠΑ-
ΣΟΚ αναλάβει τη διακυβέρνηση, «ο νέος 
εκλογικός νόμος δεν θα εφαρμοστεί».
Από την πλευρά της κυβέρνησης, ο 
υπουργός απάντησε ότι το προηγούμενο 
σύστημα είχε εξαντλήσει τα όριά του, με 
χαμηλή συμμετοχή στον δεύτερο γύρο και 
καθυστερήσεις στην έκδοση αποτελεσμά-
των, υποστηρίζοντας ότι η νέα διαδικασία 
είναι πιο καθαρή, πιο γρήγορη και πιο λει-
τουργική.
Η αντιπαράθεση συνεχίστηκε και από τα 
κόμματα της ελάσσονος αντιπολίτευσης, 
τα οποία κατήγγειλαν ότι ο νέος Κώδικας 
περιορίζει τον ρόλο των δημοτικών συμ-
βουλίων και ενισχύει υπέρμετρα τις εξου-
σίες των δημάρχων. Πηγή: ertnews.gr

Ψηφίστηκε ο νέος Κώδικας Αυτοδιοίκησης – Δήμαρχοι από τον α' γύρο
και νέο σύστημα είσπραξης δημοτικών τελών από το 2028

Ανακοινώθηκαν σήμερα Πέμπτη (25/6), οι 
βαθμολογίες των υποψηφίων των ΓΕΛ και 
ΕΠΑΛ στις Πανελλαδικές Εξετάσεις 2026.
Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία που 
έδωσε στη δημοσιότητα το υπουργείο 
Παιδείας, συνολικά, 89.032 υποψήφιοι 
διαγωνίστηκαν για μία από τις 68.788 θέ-
σεις της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης για το 
ερχόμενο ακαδημαϊκό έτος, 2026-27. Από 
αυτούς, οι 75.109 υποψήφιοι προέρχονται 
από τα ΓΕΛ και οι 13.923 από τα ΕΠΑΛ.
Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, η εικόνα των 
βαθμολογιών των υποψηφίων «δείχνει» 
και για φέτος περιορισμένα ποσοστά αρι-
στούχων με έκπληξη το μεγάλο ποσοστό 
αριστούχων στη Φυσική και ταυτόχρονα, 
υψηλά παραμένουν τα ποσοστά βαθμολο-
γιών κάτω από τη βάση του 10.

Σε χαμηλά επίπεδα οι αριστούχοι
Σε γενικές γραμμές, τα ποσοστά των 
υποψηφίων που έγραψαν άριστα (18-20) 
κινούνται σε χαμηλά επίπεδα, με μεγά-
λη εξαίρεση το μάθημα της Φυσικής και, 
όπως αναμενόταν, το μάθημα των Λα-
τινικών. Αναλυτικότερα, στη Φυσική το 
30,06% των υποψηφίων έγραψε πάνω 
από 18 και μάλιστα, το 20,57% αφορά τις 
βαθμολογίες 19-20. Υπενθυμίζεται ότι την 
περυσινή χρονιά, το ποσοστό αριστού-
χων στο μάθημα της Φυσικής ανήλθε σε 
μόλις 9,39%. Όσον αφορά στα Λατινικά, 
το 22,65% των υποψηφίων έλαβε βαθμο-

λογία 18-20. Στον αντίποδα, σε πολύ χα-
μηλά επίπεδα κινούνται τα ποσοστά αρι-
στούχων στο μάθημα της Νεοελληνικής 
Γλώσσας και Λογοτεχνίας (1,12%) και των 
Αρχαίων Ελληνικών (1,51%). Είναι αξιοση-
μείωτο, δε, ότι οι αριστούχοι στο μάθημα 
των Αρχαίων είναι σημαντικά μειωμένοι 
σε σχέση με πέρυσι (2,29%).
Σε χαμηλά επίπεδα σε σχέση με πέρυσι εί-
ναι και τα ποσοστά των υποψηφίων που 
έγραψαν βαθμό πάνω από 18 στο μάθημα 
της Οικονομίας (14,22% το 2026, 29,33% 
πέρυσι) και της Βιολογίας (12,51% το 2026, 
19,47% πέρυσι).
Άριστα έγραψαν στο μάθημα των Μαθη-
ματικών, το 8,34%, στην Ιστορία το 13,69% 
στη Χημεία 15,87% και στην Πληροφορική 
16,41%, ποσοστά που κινούνται στα ίδια 
σχεδόν επίπεδα με την περυσινή χρονιά, 
αλλά κάπως βελτιωμένα.

Τα υψηλότερα ποσοστά κάτω από τη 
βάση
Το υψηλότερο ποσοστό γραπτών με βαθ-
μολογία κάτω του 10 καταγράφεται στο 
μάθημα των Αρχαίων Ελληνικών, ενώ, για 
μία ακόμη χρονιά, τα Μαθηματικά και η 
Ιστορία «φιγουράρουν» στα μαθήματα 
με τα υψηλότερα ποσοστά βαθμολογιών 
κάτω από τη βάση, καθώς περισσότεροι 
από τους μισούς υποψήφιους δεν κατάφε-
ραν να γράψουν πάνω από 10.
Πιο συγκεκριμένα, το 55,67% των υπο-

ψηφίων έγραψαν κάτω από τη βάση στα 
Αρχαία Ελληνικά, με το 40,85% να συγκε-
ντρώνεται στις βαθμολογίες 5 έως 10.
Όσον αφορά την Ιστορία, το 52,10% των 
υποψηφίων έγραψε κάτω από 10, ποσο-
στό που κινείται στα ίδια περίπου επίπε-
δα με την περυσινή χρονιά.
Στα Μαθηματικά, οι μισοί υποψήφιοι 
έγραψαν κάτω από τη βάση (50,59%), πο-
σοστό που όμως, είναι χαμηλότερο σε 
σχέση με την περυσινή χρονιά κατά 9 πο-
σοστιαίες μονάδες (59,12%).
Επιπλέον, υψηλά ποσοστά βαθμολογιών 
κάτω από τη βάση συγκέντρωσαν οι υπο-
ψήφιοι και στα μαθήματα της Οικονομίας, 
της Πληροφορικής και της Χημείας.
Ιδιαίτερα στην Οικονομία, οι υποψήφιοι 
έγραψαν κάτω από 10 σε ποσοστό 48,09%. 
Στην Πληροφορική και τη Χημεία, τα αντί-
στοιχα ποσοστά κινήθηκαν στο 41%.

Υπολογισμός μορίων και τα επόμενα 
βήματα
Από σήμερα, οι υποψήφιοι μπορούν να 
υπολογίσουν τα μόριά τους και για τη δι-
ευκόλυνσή τους στον υπολογισμό, μπο-
ρούν να χρησιμοποιούν την ειδική εφαρ-
μογή του υπουργείου Παιδείας, όπου, 
εισάγοντας τους γραπτούς βαθμούς τους, 
μπορούν να δουν αυτόματα τα μόριά τους 
για κάθε Τμήμα/Σχολή του Πεδίου ή του 
Τομέα που ανήκουν.
Η εφαρμογή είναι διαθέσιμη στον σύνδε-

σμο: https://markcalc.it.minedu.gov.gr/.
Υπενθυμίζεται, ότι εκκρεμεί η ανακοίνω-
ση αποτελεσμάτων στα ειδικά μαθήματα, 
οι εξετάσεις των οποίων ολοκληρώθηκαν 
σήμερα και στις Υγειονομικές Εξετάσεις 
και Πρακτικές Δοκιμασίες, που ολοκλη-
ρώνονται αύριο, Παρασκευή 26 Ιουνίου 
2026.
Επόμενο -και τελευταίο- βήμα για τους 
υποψήφιους πριν την ανακοίνωση των 
τελικών αποτελεσμάτων των Πανελλαδι-
κών, αποτελεί η διαδικασία συμπλήρωσης 
του Μηχανογραφικού Δελτίου, για την 
οποία εκκρεμούν οι σχετικές ανακοινώ-
σεις του υπουργείου Παιδείας.
Υπενθυμίζεται, ότι οι υποψήφιοι θα 
πρέπει να προχωρήσουν στη διαδικα-
σία δημιουργίας προσωπικού κωδικού 
ασφαλείας, προκειμένου να υποβάλουν 
Μηχανογραφικό Δελτίο ή/και Παράλληλο 
Μηχανογραφικό Δελτίο.
Η διαδικασία θα πραγματοποιείται στα 
λύκεια των υποψηφίων μέχρι και την Τρί-
τη 30 Ιουνίου 2026. Πηγή: ertnews.gr

Πανελλαδικές Εξετάσεις 2026: Ρεκόρ αριστούχων στη 
φυσική, «μαύρη τρύπα» στα αρχαία και τη γλώσσα

Στη Βουλή διαβιβάστηκε νωρίτερα την 
Τρίτη (23/6) η δικογραφία που αφορά τον 
βουλευτή Δημήτρη Αβραμόπουλο, δρομο-
λογώντας τη θεσμική διαδικασία που προ-
βλέπεται για την άρση της βουλευτικής 
ασυλίας.
Σύμφωνα με το προβλεπόμενο χρονοδι-
άγραμμα, τις επόμενες ημέρες και εντός 
της ερχόμενης εβδομάδας, η Επιτροπή 
Δεοντολογίας της Βουλής αναμένεται να 
καλέσει τον κ. Αβραμόπουλο προκειμένου 
να δώσει εξηγήσεις για την υπόθεση. Οι 
εξηγήσεις μπορούν να δοθούν είτε με φυ-
σική παρουσία είτε μέσω υπομνήματος.
Περίπου δέκα ημέρες μετά, η Επιτροπή θα 
εισηγηθεί επί του θέματος στην Ολομέ-
λεια, η οποία θα λάβει και την τελική από-
φαση μέσω μυστικής ψηφοφορίας για την 
άρση ή μη της ασυλίας του.
Κατά τη συζήτηση στην Ολομέλεια, ο ίδιος 
ο κ. Αβραμόπουλος θα έχει τη δυνατότητα 
να λάβει τον λόγο και να τοποθετηθεί, πα-
ρουσιάζοντας τη δική του εκδοχή.
Η διαδικασία ενεργοποιείται λόγω της ιδι-
ότητας του κ. Αβραμόπουλου ως εν ενερ-
γεία βουλευτή, γεγονός που καθιστά ανα-
γκαία την εμπλοκή της Βουλής, σύμφωνα 

με τον Κανονισμό του Σώματος.
Σημειώνεται ότι αναμένεται να συνεκτι-
μηθεί και η δημόσια θέση του ίδιου, ο 
οποίος έχει ήδη δηλώσει ότι επιθυμεί την 
άρση της ασυλίας του, προκειμένου να δι-
ευκολυνθεί η δικαστική διερεύνηση.

Μαρινάκης: Τον τιμά ότι δεν θέλει να 
σταθεί εμπόδιο η ασυλία
Για το θέμα ρωτήθηκε και ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης, ο οποί-
ος, μιλώντας στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ, 
υπογράμμισε τη σημασία της ανεξαρτησί-
ας της Δικαιοσύνης.
«Από όσα λέει στην ανακοίνωσή του φαί-
νεται ότι έχει τις απαντήσεις για τα ερω-
τήματα που θα του τεθούν. Αλλά ούτε 
δικαστής είμαι, ούτε η κυβέρνηση εκπρο-
σωπεί την Εισαγγελία. Καμία κυβέρνηση 
άλλωστε. Η κυβέρνηση είναι η εκτελεστι-
κή εξουσία», ανέφερε.
Ο ίδιος επισήμανε ότι «τον τιμά το γεγο-
νός ότι δεν θέλει να σταθεί εμπόδιο η βου-
λευτική ασυλία», τονίζοντας πως η υπόθε-
ση πρέπει να κριθεί αποκλειστικά από τη 
Δικαιοσύνη.
«Δεν μπορώ να πω κάτι παραπάνω, για-

τί θα ήταν θεσμικά απαράδεκτο για μια 
υπόθεση που δεν γνωρίζω», κατέληξε, 
αποφεύγοντας οποιοδήποτε περαιτέρω 
σχόλιο επί της ουσίας.

Η θέση της Κομισιόν
Από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής, ο εκπρόσωπος Μπάλαζ Ουζβάρι 
δήλωσε ότι δεν υπάρχει επίσημο σχόλιο, 
καθώς πρόκειται για εν εξελίξει ποινική 
διαδικασία που διεξάγεται από τις βελγι-
κές αρχές.
«Δεν έχουμε λάβει αίτημα για άρση της 
ασυλίας του πρώην Επιτρόπου, ούτε αί-
τημα από τον ίδιο για νομική συνδρομή», 
διευκρίνισε.
Παράλληλα, εξήγησε ότι κατά τη λήξη της 
θητείας του κ. Αβραμόπουλου είχαν ακο-
λουθηθεί οι προβλεπόμενες διαδικασίες 
για τις μετα-θητείας δραστηριότητές του. 
Συγκεκριμένα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
είχε εγκρίνει τη σχετική δραστηριότητα 
κατόπιν γνωμοδότησης της Ανεξάρτητης 
Επιτροπής Δεοντολογίας.
Όπως σημείωσε, η έγκριση επαγγελματι-
κών δραστηριοτήτων αποτελεί διαφορε-
τικό ζήτημα από τυχόν ισχυρισμούς περί 

παραπτώματος, ενώ πρόσθεσε ότι το 2022 
πραγματοποιήθηκε επανεξέταση της υπό-
θεσης, χωρίς να εντοπιστούν ενδείξεις 
παραβίασης των όρων που είχαν τεθεί.

Πηγή: ertnews.gr

Στη Βουλή το αίτημα για την άρση ασυλίας του Δημήτρη Αβραμόπουλου
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Τη σύνθεση των Τομέων Πολιτικής της 
Ελληνικής Αριστερής Συμπαράταξης 
(ΕΛ.Α.Σ.) ανακοίνωσε ο Αλέξης Τσί-
πρας, παρουσιάζοντας το στελεχιακό 
δυναμικό που θα αναλάβει την επε-
ξεργασία προγραμματικών θέσεων και 
την πολιτική αντιπαράθεση με την κυ-
βέρνηση το επόμενο διάστημα.
Στο νέο σχήμα συμμετέχουν πρόσω-
πα με εμπειρία από τη διακυβέρνηση 
του ΣΥΡΙΖΑ, πανεπιστημιακοί, επιστή-
μονες, τεχνοκράτες, στελέχη της αυ-
τοδιοίκησης, αλλά και νέα πρόσωπα 
που έχουν συνδεθεί με την ιδρυτική 
πορεία της Ελληνικής Αριστερής Συ-
μπαράταξης. Ιδιαίτερη έμφαση δίνε-
ται στους παραγωγικούς τομείς, στην 
κοινωνική πολιτική, καθώς και στα ζη-
τήματα θεσμών, δικαιωμάτων και εξω-
τερικής πολιτικής.
Μεταξύ των επιλογών που ξεχωρίζουν 
είναι η ανάθεση του Τομέα Οικονομι-

κών στον Φραγκίσκο Κουτεντάκη, ο 
οποίος αναλαμβάνει κεντρικό ρόλο 
στη διαμόρφωση της οικονομικής πο-
λιτικής της παράταξης, η τοποθέτηση 
του Χάρη Τζήμητρα στον Τομέα Εξω-
τερικής Πολιτικής, καθώς και η ανάθε-
ση του Τομέα Προστασίας του Πολίτη 
στον Μαρίνο Σκανδάμη, με αναπληρω-
τή τον Αντώνη Σαουλίδη.
Παράλληλα, το νέο οργανωτικό σχή-
μα δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στην εκ-
προσώπηση των γυναικών, καθώς από 
τα 50 στελέχη που στελεχώνουν τους 
τομείς, τα 18 είναι γυναίκες και τα 32 
άνδρες.
Αναλυτικά, οι τομεάρχες και οι ανα-
πληρωτές τους έχουν ως εξής:
Ζωή με Αξιοπρέπεια και Ισχυρό Κοι-
νωνικό Κράτος
• Τομέας Εργασίας: Διονύσης Τεμπονέρας
• Αναπληρώτρια: Νεκταρία-Ελευθερία 
Αγγελάκη
• Τομέας Υγείας: Σπύρος Δρίτσας
• Αναπληρωτής: Γιώργος Μπουλμπα-
σάκος
• Τομέας Παιδείας: Ιωάννα Λαλιώτου
• Αναπληρωτής: Παναγιώτης Κασσιανός
• Τομέας Αθλητισμού: Αναστάσης Ζανιάς
• Αναπληρώτρια: Βασιλική Τσικλή
• Τομέας Πολιτισμού: Χάρης Μαυρουδής
• Αναπληρώτρια: Εύα Ρέντζου
• Τομέας Κοινωνικής Πολιτικής, Παι-
διού και Οικογένειας: Μαριζέτα Αντω-
νοπούλου
• Αναπληρώτρια: Φανή Κουντούρη
• Τομέας Στεγαστικής Πολιτικής: Δημή-
τρης Λυρίτσης
• Αναπληρώτρια: Φωτεινή Παγκάλου

Ισχυρή Δημοκρατία
• Τομέας Δικαιοσύνης, Θεσμών και Δι-
καιωμάτων: Μαρία Λεπενιώτη
• Αναπληρώτρια: Χριστίνα Τσαγκλή
• Τομέας Τοπικής Αυτοδιοίκησης: Γιώρ-
γος Ιωακειμίδης
• Αναπληρωτής: Απόστολος Καλογιάν-
νης
• Τομέας Δημόσιας Διοίκησης: Γρηγό-
ρης Θεοδωράκης
• Αναπληρωτής: Γιώργος Σπανουδάκης
Δίκαιη Ανάπτυξη
• Τομέας Οικονομικών: Φραγκίσκος 
Κουτεντάκης
• Αναπληρωτής: Γιώργος Παππάς
• Τομέας Ανάπτυξης, Εμπορίου και Επι-
χειρηματικότητας: Γιώργος Πετράκος
• Αναπληρωτής: Αργύρης Μπεντενιώτης
• Αναπληρωτής Τομεάρχης Εμπορίου: 
Ευάγγελος Πούλιος
• Τομέας Τουρισμού: Γιώργος Κωνστα-
ντινίδης
• Αναπληρώτρια: Φωτεινή Μπακαδήμα
• Τομέας Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής: Γιάννης Σαλπέας
• Αναπληρώτρια Τομεάρχης Νησιωτι-
κής Πολιτικής: Μαρία Καμμά
• Τομέας Αγροτικής Ανάπτυξης: Θωμάς 
Μόσχος
• Αναπληρωτής: Σπύρος Κίντζιος
• Τομέας Βιομηχανικής Πολιτικής: Βα-
σίλης Μαγκλάρας
Ανθεκτικότητα στις Κρίσεις
• Τομέας Ενέργειας και Περιβάλλο-
ντος: Κώστας Λαγουβάρδος
• Αναπληρωτής Τομεάρχης Ενέργειας: 
Δημήτρης Τσέκερης
• Αναπληρώτρια: Πένυ Αντωνίου

• Τομέας Υποδομών και Μεταφορών: 
Νίκος Τρίαντος
• Αναπληρωτής Τομεάρχης Μεταφο-
ρών: Δημήτρης Δημητρίου
• Τομέας Κλιματικής Κρίσης και Πολιτι-
κής Προστασίας: Μανώλης Πλειώνης
• Αναπληρώτρια: Βανέσσα Κατσαρδή
• Τομέας Μεταναστευτικής Πολιτικής: 
Ζαχαρούλα Τσιριγώτη
• Αναπληρώτρια: Φανή Γιωτάκη
Ψηφιακή Κυριαρχία
• Τομέας Ψηφιακής Πολιτικής: Γραμμα-
τή Πάντζιου
• Αναπληρωτής: Δημήτρης Νταφόπουλος
• Ισχυρή Ελλάδα – Εξωτερική Πολιτική 
και Άμυνα
• Τομέας Εξωτερικής Πολιτικής: Χάρης 
Τζήμητρας
• Αναπληρώτρια Τομεάρχης Ευρωπαϊ-
κών Υποθέσεων: Ζωρζέττα Λάλη
• Αναπληρωτής: Παυσανίας Παπαγεωργίου
• Τομέας Άμυνας: Χρήστος Χριστοδούλου
• Αναπληρώτρια: Κατερίνα Μπέρδου
• Τομέας Προστασίας του Πολίτη: Μα-
ρίνος Σκανδάμης
• Αναπληρωτής: Αντώνης Σαουλίδης
Στον συντονισμό του συνόλου των 
τομέων τοποθετείται ο Κώστας Γα-
βρόγλου, ενώ υπεύθυνη Πολιτικού 
Σχεδιασμού αναλαμβάνει η Ευγενία 
Φωτονιάτα. Διευθυντής του Πολιτι-
κού Γραφείου του Αλέξη Τσίπρα είναι 
ο Γιώργος Βασιλειάδης, διευθύντρια 
του Νομικού Γραφείου η Γιάννα Πεπ-
πέ, ενώ πρόεδρος του ΙΝΑΤ παραμένει 
ο Μιχάλης Καλογήρου.

Πηγή: ertnews.gr

Μια εξαιρετικά δύσκολη ανθρωπιστι-
κή αποστολή στη Βενεζουέλα ανα-
λαμβάνει η Επίλεκτη Ομάδα Ειδικών 
Αποστολών Θεσσαλονίκης (ΕΠΟΜΕΑ), 
μέλη της οποίας αναχωρούν αύριο 
(27/6) για τη χώρα, προκειμένου να 
συνδράμουν με την τεχνογνωσία και 
την εμπειρία τους σε επιχειρήσεις δι-

άσωσης.
Μιλώντας στο κεντρικό δελτίο ειδήσε-
ων της ΕΡΤ 3 ο Πρόεδρος της ΕΠΟΜΕΑ 
Θεσσαλονίκης, Μίλτος Μπενάκης, 
εξήγησε ότι η αποστολή θα επιχει-
ρήσει μεταξύ άλλων με Σέρβους και 
Τούρκους διασώστες, στα σημεία τα 
οποία θα υποδειχθούν, με εξοπλισμό 

όπως drones με θερμικές κάμερες, 
αλλά και σκύλους έρευνας, προς ανα-
ζήτηση επιζώντων.
Σύμφωνα με τον κ. Μπενάκη, πρόκει-
ται για μια ακριβή σε κόστος αποστο-
λή, με αποτέλεσμα να είναι σε εξέλιξη 
η ανεύρεση χορηγιών τόσο με ιδιώτες, 
όσο και με το κράτος. Πρόκειται για 

μια αποστολή που απαρτίζεται από 
εθελοντές, με επαγγελματική κατάρτι-
ση. Πηγή: ertnews.gr

Η ΕΛ.Α.Σ ανακοίνωσε τους Τομεάρχες της – Το νέο πολιτικό σχήμα δίπλα
στον Αλέξη Τσίπρα

Θεσσαλονίκη: 12μελης ελληνική διασωστική αποστολή
της ΕΠΟΜΕΑ στη Βενεζουέλα

Νέο κύκλο περιοδειών ανοίγει ο Πρω-
θυπουργός, επιδιώκοντας την άμεση 
επαφή με τους πολίτες και υιοθετώ-
ντας μία στρατηγική που επικεντρώ-
νεται στην επικοινωνία των μεταρ-
ρυθμίσεων την περίοδο 2023-2027 και 
την ανάδειξη βασικών πτυχών του κοι-
νωνικού προγράμματος της επόμενης 
τετραετίας, 2027-2030.
Από τη Νέα Σμύρνη, όπου περιόδευσε, 

ο Κυριάκος Μητσοτάκης έστειλε μηνύ-
ματα συστράτευσης και εγρήγορσης.
Ο Πρωθυπουργός επισκέφθηκε τις 
εγκαταστάσεις του Milon Camp, του 
θερινού αθλητικού προγράμματος 
του ιστορικού αθλητικού ομίλου Νέας 
Σμύρνης «Μίλων», όπου φιλοξενού-
νται καθημερινά αθλητικές και δημι-
ουργικές δραστηριότητες για παιδιά.
Αμέσως μετά συναντήθηκε με μέλη 
του πολιτιστικού ομίλου φίλων τάβλι, 
Νέας Σμύρνης σε καφέ της περιοχής 
και στη συνέχεια περπάτησε στην κε-
ντρική αγορά όπου συνομίλησε με πο-
λίτες και καταστηματάρχες.
Από την πλευρά του ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Νίκος Ανδρουλάκης 
επιμένει στην ανάγκη για πολιτική αλ-
λαγή ανεβάζοντας τους τόνους έναντι 
της κυβέρνησης και βάζοντας διλήμ-
ματα ενόψει κάλπης.
«Δύο είναι οι επιλογές στις επόμενες 
εκλογές, ριζοσπαστικά διαφορετι-
κές. Η μία είναι η αντίληψη ΝΔ που 
μεταφράζεται με τη λειτουργία του 
επιτελικού κράτους που παράγει δια-
φθορά, ατιμωρησία και από την άλλη 

δημοκρατική. Να εμπιστευτούμε τις 
τοπικές κοινωνίες, διαφάνεια, έλεγχο 
πόρων» δήλωσε ο κ. Ανδρουλάκης.
Στον ΣΥΡΙΖΑ, συνεχίζεται η εσωκομμα-
τική κρίση για το αν υπάρχουν ή όχι 
δυνατότητες με την ΕΛΑΣ του Αλέξη 
Τσίπρα.
«Κάντε κάτι όλοι μαζί, για να απαλ-
λαγούμε από τις πολιτικές που σκο-
τεινιάζουν τη ζωή μας, αυτό ήταν το 
κάλεσμα της Κ.Ε και αυτό είναι που 
πρέπει να απαντήσει κάθε πολίτης, 
περισσότερο ο επικεφαλής της ΕΛΑΣ» 
είπε μιλώντας στον ραδιοφωνικό 
σταθμό «Παραπολιτικά 90,1» ο Χρή-
στος Γιαννούλης, εκπρόσωπος Τύπου 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ.
Ο γενικός γραμματέας του ΚΚΕ, Δημή-
τρης Κουτσούμπας, εστίασε στα εργα-
σιακά, με βολές κατά των κομμάτων 
που κυβέρνησαν τη χώρα: «Φέρουν 
τεράστια ευθύνη όλα τα κόμματα που 
έβαλαν το χέρι τους για τους αντεργα-
τικούς νόμους, για να γίνει λάστιχο ο 
εργάσιμος χρόνος ΚΑΤ όλοι όσοι κυ-
βέρνησαν και κυβερνούν τη χώρα, όλα 
τα κόμματα, παλιά και δήθεν “νέα”».

Ο Κυριάκος Βελόπουλος, πρόεδρος 
της Ελληνικής Λύσης, μιλώντας χτες 
(Πέμπτη) βράδυ στον ΑΝΤ1, υποστήρι-
ξε ότι «οι ιδεοληψίες του παρελθόντος 
Δεξιά και Αριστερά βολεύουν εκείνους 
που θέλουν να διχάσουν τον ελληνικό 
λαό. […] Ζω στον 21ο αιώνα το δίπολο 
είναι άλλο πια δεν υπάρχει δεξιά και 
αριστερά».
Η πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερίας, 
Ζωή Κωνσταντοπούλου, ανέφερε ότι 
«υπάρχει μια κυβέρνηση εξαιρετικά 
φοβισμένη είναι απερχόμενη-θεωρεί 
ότι ο τρόπος για να προχωρήσει στο 
επόμενο βήμα είναι να εξοντώσει τους 
πιο ενοχλητικούς πολιτικούς αντιπά-
λους».
«Έχουμε απέναντι μας ένα βολεμέ-
νο κατεστημένο», δήλωσε ο Αλέξης 
Τσίπρας, από την συνεδρίαση των 
τομεαρχών της ΕΛΑΣ τονίζοντας την 
ανάγκη για αλλαγή πολιτικής. «Ο πο-
λιτικός κύκλος Μητσοτάκη τελειώνει, 
περιμένει ο κόσμος να ακούσει το 
εναλλακτικό σχέδιο» τόνισε.

Πηγή: ertnews.gr

Στην άμεση επαφή με τους πολίτες επικεντρώνεται ο Μητσοτάκης
Για αδιαφάνεια κατηγορεί την κυβέρνηση η αντιπολίτευση
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Ανησυχία προκαλεί η διάδοση παρα-
πλανητικών πληροφοριών σχετικά 
με τα αντηλιακά στο TikTok, με βίντεο 
που αμφισβητούν την αξία της αντηλι-
ακής προστασίας να γίνονται ιδιαίτε-
ρα δημοφιλή, σύμφωνα με πρόσφατη 
έρευνα. Αν και ο σκεπτικισμός απένα-
ντι στα αντηλιακά- κάτι που εδώ και 
χρόνια προκαλεί ανησυχία σε δερμα-
τολόγους και ειδικούς υγείας- παραμέ-
νει σχετικά περιορισμένος στην πλατ-
φόρμα, ένας μικρός αριθμός βίντεο 
που προωθούν παραπλανητικές πλη-
ροφορίες, συγκεντρώνει δυσανάλογα 
μεγάλο αριθμό «likes» και σχολίων.
«Υπάρχει ένα κοινό που έλκεται ιδι-
αίτερα από αυτού του είδους τις 
πληροφορίες», δήλωσε ο Αλεσάντρο 
Μαρκόν, ερευνητής στο Ινστιτούτο Δι-
καίου της Υγείας του Πανεπιστημίου 
της Αλμπέρτα στον Καναδά και ένας 
από τους συγγραφείς της μελέτης.
Η τάση αυτή ανησυχεί τους δερματο-
λόγους, οι οποίοι επισημαίνουν ότι η 
παράλειψη χρήσης αντηλιακού μπο-
ρεί να αυξήσει σημαντικά τον κίνδυ-
νο εμφάνισης καρκίνου του δέρματος 
και άλλων σοβαρών προβλημάτων 
υγείας σε βάθος χρόνου. Οι ειδικοί 
επισημαίνουν επίσης την αύξηση των 
περιστατικών καρκίνου του δέρμα-
τος, αλλά και τη γενικότερη αμφισβή-
τηση επιστημονικών συστάσεων και 
φαρμακευτικών προϊόντων, όπως τα 
αντηλιακά.
Η μη χρήση αντηλιακού, το οποίο προ-
στατεύει το δέρμα απορροφώντας ή 
αντανακλώντας την υπεριώδη ακτινο-
βολία, αυξάνει σημαντικά τον κίνδυ-
νο καρκίνου του δέρματος, εξήγησε ο 
Άνταμ Φρίντμαν, καθηγητής και πρόε-
δρος του Τμήματος Δερματολογίας στο 

Πανεπιστήμιο George Washington, ο 
οποίος δεν συμμετείχε στην έρευνα.
Παράλληλα, πρόσθεσε ότι εναλλακτι-
κές πρακτικές που προωθούνται στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης- όπως το 
μαύρισμα χωρίς προστασία ή η χρή-
ση προϊόντων όπως το βόειο λίπος 
αντί για αντηλιακό-είναι επιβλαβείς 
και δεν βασίζονται σε επιστημονικά 
δεδομένα.

Τι έδειξε η μελέτη
Για τις ανάγκες της μελέτης, οι ερευ-
νητές επέλεξαν περίπου 1.000 βίντεο 
από το 2024, χρησιμοποιώντας τα δη-
μοφιλέστερα hashtags που σχετίζο-
νται με τα αντηλιακά. Στη συνέχεια, οι 
ερευνητές χώρισαν τα βίντεο σε τρεις 
κατηγορίες: εκείνα που προωθούσαν 
τη χρήση αντηλιακού, εκείνα που την 
αμφισβητούσαν και εκείνα που περι-
είχαν τόσο θετικές όσο και αρνητικές 
αναφορές.
Περίπου το 87% των βίντεο ενθάρρυ-
νε τη χρήση αντηλιακού, ενώ το 27% 
τόνιζε τη σημασία της επαρκούς πο-
σότητας κατά την εφαρμογή του. Από 
τα συνολικά 971 βίντεο που αναλύθη-
καν, τα 42 περιείχαν τόσο θετικά όσο 
και αρνητικά σχόλια για τα αντηλιακά, 
ενώ μόλις 16 ήταν αποκλειστικά επι-
κριτικά.
Παρότι όλα τα βίντεο είχαν κατά μέσο 
όρο παρόμοιο αριθμό προβολών, εκεί-
να που αμφισβητούσαν τα αντηλιακά 
συγκέντρωσαν αισθητά περισσότερα 
σχόλια και «likes» και είχαν περισσό-
τερες κοινοποιήσεις.
«Οι παραπλανητικές και αντιθετικές 
ιδέες- όπως, για παράδειγμα, ότι τα 
αντηλιακά είναι είτε άχρηστα είτε επι-
βλαβή- ενσωματώνουν στοιχεία σοκ 

και συνωμοσιολογίας, τα οποία διεγεί-
ρουν συναισθήματα και αυξάνουν την 
πιθανότητα διάδοσής τους», αναφέρε-
ται στη μελέτη.

Οι ψευδείς ισχυρισμοί
Τα επικριτικά βίντεο περιλάμβαναν 
ισχυρισμούς ότι τα αντηλιακά είναι 
τοξικά και περιέχουν καρκινογόνες ου-
σίες, ότι η έκθεση στον ήλιο δεν είναι 
επικίνδυνη και ότι τα αντηλιακά επη-
ρεάζουν τα οφέλη του μαυρίσματος.
Οι ισχυρισμοί αυτοί δεν έχουν επι-
στημονική βάση, υπογράμμισε ο Φρί-
ντμαν. Αν και η έκθεση στον ήλιο συμ-
βάλλει στην παραγωγή βιταμίνης D, 
ο κίνδυνος ανάπτυξης καρκίνου του 
δέρματος είναι πολύ σοβαρότερος.
«Ουσιαστικά βλάπτετε σκόπιμα τον 
εαυτό σας», δήλωσε χαρακτηριστικά.
Το TikTok αναφέρει ότι οι κοινοτικοί 
κανόνες του απαγορεύουν την παρα-
πληροφόρηση που σχετίζεται με θέ-
ματα υγείας και ότι συνεργάζεται με 
ανεξάρτητους οργανισμούς ελέγχου 

γεγονότων για τον εντοπισμό και την 
αφαίρεση ψευδών πληροφοριών.
Η Μπράιονι Σουάιρ-Τόμπσον, επί-
κουρη καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο 
Northeastern και διευθύντρια του Ερ-
γαστηρίου Ψυχολογίας της Παραπλη-
ροφόρησης, χαρακτήρισε ενθαρρυντι-
κό το γεγονός ότι η πλειονότητα των 
βίντεο στο TikTok προωθεί τη χρήση 
αντηλιακού και δεν περιέχει παρα-
πλανητικό περιεχόμενο.
Ωστόσο, σημείωσε ότι τα ευρήματα 
συμβαδίζουν με προηγούμενες έρευ-
νες που δείχνουν πως οι χρήστες είναι 
πιο πιθανό να αλληλεπιδράσουν με 
παραπληροφόρηση που αφορά τη δη-
μόσια υγεία. Παράλληλα, διευκρίνισε 
ότι το γεγονός πως κάποιοι χρήστες 
σχολίασαν ή κοινοποίησαν τα βίντεο 
δεν σημαίνει απαραίτητα ότι πιστεύ-
ουν τους ψευδείς ισχυρισμούς, καθώς 
η μελέτη δεν ανέλυσε το περιεχόμενο 
των σχολίων.

Πηγή: ertnews.gr

Η συστηματική κατανάλωση ζαχαρού-
χων ροφημάτων και χυμών φρούτων 
κατά την παιδική ηλικία ενδέχεται να 
αυξάνει τον κίνδυνο εμφάνισης υψη-
λής αρτηριακής πίεσης στην ενήλικη 
ζωή, σύμφωνα με νέα μελέτη διάρκει-
ας 25 χρόνων που δημοσιεύθηκε στο 
επιστημονικό περιοδικό «Circulation» 
της Αμερικανικής Καρδιολογικής Εται-
ρείας.
Η ανάλυση βασίστηκε σε δεδομένα 
περισσότερων από 25.000 παιδιών 
και εφήβων ηλικίας 9 έως 16 ετών στις 
ΗΠΑ, οι οποίοι παρακολουθήθηκαν 
για διάστημα έως και 25 ετών. Οι συμ-
μετέχοντες συμπλήρωναν αναλυτικά 
ερωτηματολόγια ανά τακτά χρονικά 
διαστήματα σχετικά με τη διατροφή 
τους, καταγράφοντας πόσο συχνά 

κατανάλωναν ζαχαρούχα ροφήματα, 
όπως αναψυκτικά, φρουτοποτά, λεμο-
νάδες, κρύο τσάι και αθλητικά ποτά, 
καθώς και χυμούς φρούτων και ολό-
κληρα φρούτα. Παράλληλα, κατέγρα-
φαν το σωματικό τους βάρος, τις συ-
νήθειες άσκησης και το κάπνισμα.
Στόχος των ερευνητών ήταν να δι-
ερευνήσουν τη σχέση μεταξύ της 
πρόσληψης φρουκτόζης, ζαχαρού-
χων ροφημάτων, χυμών φρούτων και 
ολόκληρων φρούτων και της εμφάνι-
σης υπέρτασης αργότερα στη ζωή. Οι 
ερευνητές διαπίστωσαν ότι η αντι-
κατάσταση μιας μερίδας ζαχαρούχου 
ροφήματος ή χυμού φρούτων την ημέ-
ρα με ολόκληρα φρούτα, νερό ή γάλα 
συσχετίστηκε με χαμηλότερο κίνδυνο 
υπέρτασης.

«Οι διατροφικές συνήθειες που δια-
μορφώνονται νωρίς στη ζωή μπορεί 
να έχουν μακροχρόνιες συνέπειες για 
την υγεία», σημειώνει η επικεφαλής 
συγγραφέας της μελέτης, Βασάντι 
Μάλικ, αναπληρώτρια καθηγήτρια 
στο Τμήμα Επιστημών Διατροφής της 
Ιατρικής Σχολής Temerty του Πανεπι-
στημίου του Τορόντο και συνεργαζό-
μενη καθηγήτρια στο Τμήμα Διατρο-
φής της Σχολής Δημόσιας Υγείας T.H. 
Chan του Χάρβαρντ.
Συγκεκριμένα, διαπιστώθηκε ότι τα 
παιδιά που κατανάλωναν δύο ή περισ-
σότερες μερίδες ζαχαρούχων ροφημά-
των την ημέρα είχαν 52% υψηλότερο 
κίνδυνο να εμφανίσουν υπέρταση σε 
σύγκριση με όσα κατανάλωναν λιγότε-
ρες από τρεις μερίδες την εβδομάδα. 
Μια τυπική μερίδα ορίστηκε ως ένα 
κουτί ή ποτήρι περίπου 350 ml.
Μεταξύ των επιμέρους ζαχαρούχων 
ροφημάτων, εντοπίστηκε ότι κάθε 
ημερήσια μερίδα αναψυκτικών και 
αθλητικών ποτών συνδέθηκε με 23% 
και 36% υψηλότερο κίνδυνο υπέρ-
τασης, αντίστοιχα. Όσοι έπιναν του-
λάχιστον 1,5 ή περισσότερα ποτήρια 
χυμού φρούτων την ημέρα είχαν 35% 
υψηλότερο κίνδυνο εμφάνισης υπέρ-
τασης σε σχέση με όσους έπιναν λιγό-
τερο από μία μερίδα την εβδομάδα.
Η ανάλυση έδειξε ότι η αντικατάστα-
ση μιας μερίδας ζαχαρούχου ροφή-
ματος την ημέρα με ολόκληρα φρού-
τα συνδέθηκε με 22% χαμηλότερο 
κίνδυνο εμφάνισης υπέρτασης. Αντί-

στοιχα, η αντικατάσταση του χυμού 
φρούτων με ολόκληρα φρούτα θα 
μπορούσε να οδηγήσει σε 19% χαμη-
λότερο κίνδυνο ανάπτυξης υψηλής 
αρτηριακής πίεσης.
Η αντικατάσταση των ζαχαρούχων 
ροφημάτων με νερό ή γάλα συνδέθη-
κε επίσης με μείωση του κινδύνου έως 
και 13%. Αντίθετα δεν βρέθηκε σημα-
ντική συσχέτιση στη αντικατάσταση 
του χυμού φρούτων με γάλα ή νερό.
Η συσχέτιση μεταξύ ζαχαρούχων ρο-
φημάτων και χυμών φρούτων με την 
υψηλή αρτηριακή πίεση ήταν ανεξάρ-
τητη από άλλους παράγοντες, όπως η 
συνολική ποιότητα της διατροφής και 
η σωματική δραστηριότητα.
Οι ερευνητές διευκρινίζουν ότι πρό-
κειται για μελέτη παρατήρησης και 
δεν μπορεί να αποδείξει σχέση αιτίας-
αποτελέσματος. Επιπλέον, βασίστηκε 
σε αυτοαναφορές των συμμετεχό-
ντων μέσω ερωτηματολογίων. Τέλος, 
η πλειονότητα των συμμετεχόντων 
ήταν λευκοί, μη ισπανόφωνοι Αμερι-
κανοί, γεγονός που περιορίζει τη δυ-
νατότητα γενίκευσης των ευρημάτων 
σε άλλους πληθυσμούς.
Η Αμερικανική Καρδιολογική Εταιρεία 
υποστηρίζει πολιτικές που μειώνουν 
την κατανάλωση ζαχαρούχων ροφη-
μάτων, όπως επιβολή φόρων στα ρο-
φήματα αυτά, βελτίωση των διατροφι-
κών προτύπων στα σχολικά γεύματα 
και ενίσχυση της ενημέρωσης γύρω 
από τη διατροφή στα εστιατόρια.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

TikTok: Ανησυχία για την παραπληροφόρηση σχετικά με τα αντηλιακά

Η κατανάλωση ζαχαρούχων ροφημάτων στην παιδική ηλικία σχετίζεται
με αυξημένο κίνδυνο για υπέρταση στην ενήλικη ζωή

Υγεία
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Θερμοκρασίες έως και 39 βαθμούς 
Κελσίου καταγράφονται στη δυτική 
και νότια Γερμανία Βόρεια Ρηνανία-
Βεστφαλία, τη Ρηνανία-Παλατινάτο, 
το Σάαρλαντ και την Έσση.
Ενώ οι θερμοκρασίες κατά τη διάρκεια 
της ημέρας σε πολλά μέρη πλησιάζουν 
τους 40 βαθμούς Κελσίου, μερικές 
φορές δεν πέφτουν κάτω από τους 20 
βαθμούς τη νύχτα.
Χθες το βράδυ ισοφαρίστηκε το ρεκόρ 
για τη θερμότερη νύχτα στη Γερμανία 
από τότε που ξεκίνησαν οι μετρήσεις. 
Στο Μπαντ-Μπερτζάμπερν, στη Ρηνα-
νία-Παλατινάτο, η θερμοκρασία δεν 
έπεσε κάτω από τους 26,2 βαθμούς 
Κελσίου.
Οι μετεωρολόγοι προβλέπουν και για 
τις επόμενες ημέρες «πολύ ζεστό έως 
εξαιρετικά ζεστό» καιρό σε όλη τη 
χώρα με θερμοκρασίες μεταξύ 35 και 
41 βαθμών.
Εκπρόσωπος της Γερμανικής Μετεω-
ρολογικής Υπηρεσίας (DWD) δήλωσε 
στην εφημερίδα Tagesspiegel ότι «εάν 
το όριο των 40 βαθμών καταγραφεί 

την Παρασκευή ή το Σάββατο, αυτό θα 
είναι νέο ρεκόρ Ιουνίου. Εάν η θερμο-
κρασία ξεπεράσει τους 41 βαθμούς, 
θα μπορούσε ακόμη και να είναι νέο 
ρεκόρ όλων των εποχών».
Οι υψηλές θερμοκρασίες δημιουρ-
γούν ήδη προβλήματα στις κρίσιμες 
υποδομές της χώρας. Οι Γερμανικοί 
Σιδηρόδρομοι (Deutsche Bahn) καλεί 
τους επιβάτες στο βαθμό που μπο-
ρούν, να αναβάλλουν τα ταξίδια τους 
τις επόμενες ημέρες και προσφέρει 
δωρεάν ακυρώσεις κρατήσεων. Οι επι-
βάτες που δεν θα ταξιδέψουν λόγω 
των ακραίων καιρικών συνθηκών θα 
λάβουν επιστροφή χρημάτων.
Εξαιτίας των υψηλών θερμοκρασιών 
αναβάλλονται αθλητικές διοργανώ-
σεις και εκδηλώσεις. Ταυτόχρονα πολ-
λές πόλεις προετοιμάζονται και για το 
ενδεχόμενο λειψυδρίας και προσπα-
θούν να εξοικονομήσουν νερό για να 
προετοιμαστούν για περιόδους. Το 
Ινστιτούτο «Χέλμχολτζ» προειδοποιεί 
ότι ήδη οι προμηθευτές ύδρευσης δεν 
μπορούν να παρέχουν νερό τόσο γρή-

γορα όσο αυξάνεται η ζήτηση κατά τη 
διάρκεια ενός καύσωνα.
Στις πολιτικές διαστάσεις του καύσω-
να: Το κόμμα των Πρασίνων καλεί την 
κυβέρνηση να διαθέσει πέντε δισεκα-
τομμύρια ευρώ από το ειδικό ταμείο 
δημοσίων επενδύσεων για να δημι-

ουργηθούν «πράσινες οάσεις σε όλη 
τη Γερμανία» και για την «παροχή απο-
τελεσματικής ψύξης για ανθρώπους 
και ζώα», το ποσό ισοδυναμεί με 60 
ευρώ ανά πολίτη.

Πηγή: ertnews.gr

 Βρετανία έσπασε το ρεκόρ ζέστης του 
Ιουνίου για τρίτη συνεχή ημέρα σήμε-
ρα, με τις θερμοκρασίες να φτάνουν 
τους 36,9 βαθμούς Κελσίου στο Ουάτι-
σαμ, στο Σάφολκ (νοτιοανατολική Αγ-
γλία), ανακοίνωσε η Μετεωρολογική 
Υπηρεσία.
«Και οι θερμοκρασίες συνεχίζουν να 

ανεβαίνουν», τόνισε η Μετεωρολογι-
κή Υπηρεσία στο X.
Το προηγούμενο ρεκόρ, που σημειώ-
θηκε χθες, ήταν 36,7 βαθμούς Κελσίου 
στο Μέριφιλντ, στο Σόμερσετ (νοτιο-
δυτικά).

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Καύσωνας: Προς νέο ιστορικό ρεκόρ θερμοκρασίας η Γερμανία

Βρετανία: «Και οι θερμοκρασίες 
συνεχίζουν να ανεβαίνουν»:
36,9 βαθμοί Κελσίου, νέο ρεκόρ
για τρίτη συνεχή μέρα

Διεθνή

Υγειονομικές αρχές σε όλη την Ευρώπη 
παρέμειναν σε υψηλό συναγερμό την 
Παρασκευή καθώς ο φονικός καύσωνας 
παραμένει στη Γηραιά Ήπειρο, οδηγώ-
ντας τις αρχές στη Γαλλία να επιβάλουν 
απαγόρευση στην κατανάλωση αλκοόλ 
και προκαλώντας ρωγμές στο οδόστρω-
μα αυτοκινητοδρόμου στη Γερμανία.
Από τη Βρετανία και τη Γαλλία έως τη 
Γερμανία, την Ιταλία, την Αυστρία και τη 
Σερβία, η Ευρώπη βιώνει θερμοκρασίες 
ρεκόρ. Οι επιστήμονες δηλώνουν ότι το 
κύμα καύσωνα είναι το χειρότερο που 
έχει καταγραφεί για την Ευρώπη, όπου 
το κλίμα αλλάζει πιο γρήγορα από οπου-
δήποτε αλλού.
Οι θερμοκρασίες πιθανόν να έχουν ήδη 
περάσει το σημείο κορύφωσής τους στη 
Γαλλία και τη Βρετανία, όπου έχουν ήδη 
καταρριφθεί τα ρεκόρ για τον Ιούνιο. 
Αλλά στην Ιταλία, η ζέστη αναμένεται 
να ενταθεί το σαββατοκύριακο, ανεβά-
ζοντας τον υδράργυρο έως τους 40 βαθ-
μούς Κελσίου.
Τουλάχιστον 55 θάνατοι που συνδέονται 
με τον καύσωνα έχουν αναφερθεί στη 
Γαλλία, όπου η θερμοκρασία στο Παρίσι 
έφθασε την Τέταρτη στους 40,9 βαθμούς 
Κελσίου. Παρόλο που οι θερμοκρασίες 
αναμένεται να υποχωρήσουν, οι αρχές 
ετοιμάζονται για αύξηση του αριθμού 
των θυμάτων.
Σε όλη την ήπειρο, μνημεία και πολιτι-
στικοί χώροι έκλεισαν ενώ προβλήματα 
δημιουργήθηκαν στη γεωργία. Η αστυ-
νομία του Παρισιού ζήτησε από τους δι-
οργανωτές μεγάλων εκδηλώσεων, όπως 
το φεστιβάλ μουσικής Solidays, να μα-
ταιώσουν τα σχέδιά τους. Οι διοργανω-
τές του φεστιβάλ Υπερηφάνειας (Pride) 

δήλωσαν ότι το αναπρογραμματίζουν 
για τον Σεπτέμβριο.

ΑΓΓΛΙΑ ΚΑΙ ΟΛΛΑΝΔΙΑ ΣΕ ‘ΚΟΚΚΙΝΟ’ 
ΣΥΝΑΓΕΡΜΟ
Η ακραία ζέστη προκάλεσε χθες βράδυ 
ρωγμές στο οδόστρωμα του αυτοκινη-
τοδρόμου Α2 στην ανατολική Γερμανία, 
σύμφωνα με την εφημερίδα BZ, με απο-
τέλεσμα περίπου 30 οχήματα να αντιμε-
τωπίσουν προβλήματα και να υποστούν 
ζημιές, δύο άνθρωποι να τραυματιστούν 
ελαφριά και οι αρχές να αναγκαστούν να 
διακόψουν την κυκλοφορία.

Η βρετανική μετεωρολογική υπηρεσία 
Met Office παράτεινε τον ‘κόκκινο’ συνα-
γερμό για την Παρασκευή για μια μεγά-
λη περιοχή της νότιας Αγγλίας -πρώτη 
φορά που τέτοιες προειδοποιήσεις εκδί-
δονται για τρεις συνεχείς ημέρες.
Σε μια ασυνήθιστη κίνηση, οι αρχές στην 
Ολλανδία εξέδωσαν ‘κόκκινο’ συναγερ-
μό για σχεδόν το σύνολο της χώρας και 
πολλά σχολεία έμειναν κλειστά καθώς 
αναμένονται θερμοκρασίες έως τους 40 
βαθμούς Κελσίου.
Στη Σερβία, οι αρχές επίσης εξέδωσαν 
προειδοποίηση, με τις θερμοκρασίες να 

προβλέπονται γύρω στους 36 βαθμούς 
Κελσίου. Αξιωματούχοι στο Βελιγράδι 
προειδοποίησαν τους πολίτες να ενυδα-
τώνονται και να αποφεύγουν τις μετα-
κινήσεις στη διάρκεια των θερμότερων 
ωρών της ημέρας.
Τα ράφια των καταστημάτων στη Βρε-
τανία άδειασαν από ανεμιστήρες ενώ οι 
εταιρίες κατασκευής air condition στην 
Ασία ανέφεραν άλμα στις πωλήσεις τους 
στην Ευρώπη.
Στη Γαλλία, η κρατική ενεργειακή εται-
ρία EDF δεσμεύθηκε να δαπανήσει 80 
εκατ. ευρώ για συστήματα ψύξης σε σχο-
λεία, παιδικούς σταθμούς και κέντρα 
ημερήσιας φροντίδας. Σύμφωνα τα πιο 
τελευταία στοιχεία του Διεθνούς Οργα-
νισμού Ενέργειας (ΔΟΕ/ΙΕΑ), που δημο-
σιοποιήθηκαν τον Ιούλιο του 2025, το 
ποσοστό των νοικοκυριών στην Ευρώπη 
που διαθέτει κλιματιστικό παραμένει 
σχετικά χαμηλό, γύρω στο 20%.
Οι γαλλικές αρχές ανακοίνωσαν απα-
γόρευση στην κατανάλωση αλκοόλ σε 
δημόσιους χώρους για σήμερα που η 
Γαλλία παίζει απέναντι στη Νορβηγία 
στο πλαίσιο του Παγκόσμιου Κυπέλλου 
Ποδοσφαίρου στη Βοστώνη.
Γιατροί και υγειονομικοί στη Γαλλία ανέ-
φεραν αύξηση στα επείγοντα περιστατι-
κά και τις νοσηλείες.
Ο Βιλφρίντ Σαμύ, εκπρόσωπος της 
Ένωσης Ιατρών Υπηρεσιών Επειγόντων 
Περιστατικών Γαλλίας, δήλωσε ότι τα 
νοσοκομεία δεν είναι επαρκώς προετοι-
μασμένα για τον καύσωνα. «Ο αντίκτυ-
πος στην ψυχική υγεία των υγειονομι-
κών είναι τεράστιος», δήλωσε.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Η Ευρώπη σε συναγερμό για τον καύσωνα - «Κατηφορίζει» στα Βαλκάνια
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Μία ακόμη σοβαρή υπόθεση φοροδιαφυ-
γής αποκάλυψαν οι ελεγκτές του ΔΕΟΣ 
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσό-
δων (ΑΑΔΕ), εντοπίζοντας αδήλωτα έσοδα 
ύψους 3,1 εκατ. ευρώ σε κατασκευαστική 
εταιρεία και μεσιτικό γραφείο που δραστη-
ριοποιούνται στις Κυκλάδες.
Η υπόθεση ήρθε στο φως έπειτα από στο-
χευμένους ελέγχους και αξιοποίηση σύγ-
χρονων ψηφιακών εργαλείων ανάλυσης 
δεδομένων, τα οποία αποκάλυψαν σημα-
ντικές αποκλίσεις μεταξύ των πραγματι-
κών συναλλαγών και των στοιχείων που 

είχαν δηλωθεί στις φορολογικές αρχές για 
το 2024.
Σύμφωνα με την ΑΑΔΕ, οι ελεγκτές εντό-
πισαν μέσω ανάλυσης ακίνητα που προ-
βάλλονταν στην ιστοσελίδα του μεσιτικού 
γραφείου ως ολοκληρωμένες πωλήσεις. 
Κατά τον επιτόπιο έλεγχο στα γραφεία της 
επιχείρησης και την εξέταση των σχετικών 
εντολών διαπιστώθηκε ότι σημαντικό μέ-
ρος των προμηθειών δεν είχε δηλωθεί.
Η μεσιτική εταιρεία είχε αρχικά εμφανίσει 
ακαθάριστα έσοδα 1 εκατ. ευρώ και ζημιές 
ύψους 257.000 ευρώ. Ωστόσο, μετά τον 

έλεγχο και την υποβολή τροποποιητικής 
δήλωσης, τα δηλωθέντα έσοδα σχεδόν 
διπλασιάστηκαν, φτάνοντας τα 1,9 εκατ. 
ευρώ, ενώ η επιχείρηση εμφάνισε τελικά 
κέρδη 229.000 ευρώ.
Η έρευνα των ελεγκτών επεκτάθηκε και 

στην κατασκευαστική εταιρεία που εμφα-
νιζόταν ως πωλήτρια σε αρκετές από τις 
συγκεκριμένες συναλλαγές. Εκεί διαπιστώ-
θηκε ότι η εταιρεία είχε δηλώσει ακαθάρι-
στα έσοδα μόλις 3 ευρώ και ζημιές 47.000 
ευρώ, γεγονός που προκάλεσε έντονο προ-
βληματισμό στις φορολογικές αρχές.
Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου, η κα-
τασκευαστική εταιρεία προχώρησε επίσης 
σε τροποποιητική δήλωση, ανεβάζοντας 
τα δηλωθέντα έσοδά της στα 2,2 εκατ. ευρώ 
και τα κέρδη της στα 615.000 ευρώ.
Πηγή: ertnews.gr

Το βιντεοληπτικό υλικό, καθώς και κρίσιμα 
πειστήρια όπως ίχνη αίματος που εντόπι-
σαν χάρη στην ειδική μέθοδο bluestar, τα 
έμπειρα στελέχη της διεύθυνσης εγκλημα-
τολογικών ερευνών στο σπίτι του του 43χρο-
νου, καθ’ ομολογίαν δολοφόνου της 45χρο-
νης Σταυρούλας Λεβεντάκη στα Χανιά αλλά 
και οι αντιφάσεις του φερόμενου ως δράστη 
οδηγήσαν στην εξιχνίαση της υπόθεσης. Οι 
αναλύσεις των εργαστηρίων επιβεβαίωσαν 
την παρουσία του γενετικού υλικού της 
45χρονης.
Σε βίντεο στις 30 Μαΐου στις 16:18 το από-
γευμα, καταγράφηκαν οι τελευταίες στιγμές 
της 45χρονης. Στο βίντεο διακρίνεται η Σταυ-
ρούλα Λεβεντάκη να κινείται πεζή, φορτω-
μένη με ψώνια στα χέρια της, σε απόσταση 
μόλις 80 μέτρων από το σπίτι του ενοικιαστή 
και δολοφόνου της.
Τα έμπειρα στελέχη της Διεύθυνσης Εγκλη-
ματολογικών Ερευνών, σε έρευνες που πραγ-
ματοποίησαν στο εσωτερικό του σπιτιού του 
43χρονου, εντόπισαν πλήθος πειστηρίων, 
διαπιστώνοντας ότι το θύμα παρότι μπήκε 
στην οικία… δεν βγήκε ποτέ.
«Μέσα στα δύο πρώτα 24ωρα, οι αστυνομι-

κοί είχαν στοχεύσει στο συγκεκριμένο άν-
θρωπο και στην συγκεκριμένη οικία καθώς 
κατάφεραν να βρουν βιντεοληπτικό υλικό 
παρόλο που είχε διαγραφεί το βασικό βιντε-
οληπτικό υλικό από τον κατηγορούμενο», 
ανέφερε η εκπρόσωπος Τύπου της Ελληνι-
κής Αστυνομίας, Κωνσταντία Δημογλίδου, 
μιλώντας στο EΡTnews.
«Μέσα σε 24ωρες είχαμε καταφέρει να έχου-
με και τις πρώτες απαντήσεις από στοιχεία 
τα οποία είχαν καθαριστεί επιμελώς από το 
δράστη καθώς έκανε μεγάλη προσπάθεια να 

καλύψει τα ίχνη του», προσέθεσε.

Ίχνη αίματος
Η πρώτη έρευνα στο σπίτι του 43χρονου 
έγινε στις 17 Ιουνίου. Οι αστυνομικοί εντό-
πισαν ίχνη αίματος στο κοντάρι σκούπας 
που ήταν ακουμπισμέμο στον τοίχο και σε 
δύο πόρτες, η μια στο μπάνιο και η δεύτερη 
ανάμεσα σε κουζίνα και σαλόνι. Στα σκουπί-
δια της κουζίνας, βρέθηκε πεταμένο και ένα 
άδειο μπουκάλι aqua forte. Στην κρεβατοκά-
μαρα ίχνη εντόπισαν σε ντουλάπι επίπλου, 
πάνω από την τηλεόραση, αλλά και στον τοί-
χο δεξιά κι αριστερά από το κρεβάτι.
Παράλληλα ερευνήθηκε και το πάρκινγκ. 
Εκεί βρέθηκαν άσπρα δεματικά tie wraps 
και μαύρες μεγάλες σακούλες σκουπιδιών, 
ίδια με αυτά που χρησιμοποίησε ο δράστης 
για να δέσει και να τοποθετήσει τη σορό της 
Σταυρούλας.
Με εξειδικευμένες μεθόδους ανίχνευσης 
βιολογικών ιχνών, bluestar, μία ημέρα μετά, 
στις 18 Ιουνίου, το κλιμάκιο των Εγκλημα-
τολογικών Ερευνών ερεύνησε το μπλε βαν 
του δράστη και εντόπισε βιολογικό υλικό 
και ίχνη αίματος. Με την εργαστηριακή ανά-

λυση να ταυτοποιεί το γενετικό υλικό του 
θύματος με απόλυτη βεβαιότητα στον χώρο 
της καρότσας.
Όπως προέκυψε από την αστυνομική έρευ-
να, μετά την είσοδο της 45χρονης στο σπίτι 
του, σημειώθηκε έντονος διαπληκτισμός 
μεταξύ τους. Παρότι ο δράστης στην αρχική 
του κατάθεση υποστήριξε ότι δεν είχε φύγει 
από το σπίτι μετά τη συνάντηση με τη Σταυ-
ρούλα, στη συμπληρωματική του κατάθε-
ση… «θυμήθηκε»… όπως είπε στους αστυνο-
μικούς ότι είχε πάει να ταΐσει τις κότες του … 
ισχυρισμοί που δεν έπεισαν.
Τελικά οι κάμερες «έκαψαν» τις κινήσεις του, 
καθώς την ίδια ημέρα της δολοφονίας, έχει 
καταγραφεί να κινείται με το μπλε βαν του 
σε διάφορα σημεία του νησιού, ενώ μέσα 
στο όχημα είχε το πτώμα της άτυχης γυναί-
κας. Την επόμενη ημέρα άλλη κάμερα τον 
καταγράφει να οδηγεί, αφού έχει θάψει στο 
χωράφι τη Σταυρούλα.
Ο 43χρονος καθ’ ομολογίαν δράστης της 
δολοφονίας της 45χρονης Σταυρούλας Λεβε-
ντάκη, έλαβε προθεσμία για να απολογηθεί 
την Παρασκευή.
Πηγή: ertnews.gr

Ένοχοι κρίθηκαν από το τριμελές πλημμελει-
οδικείο Αθηνών, οι 57 από τους 58 αγρότες 
από την Κρήτη, για την υπόθεση παράνομων 
επιδοτήσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, με δηλώ-
σεις εκτάσεων στην Βόρεια Ελλάδα.
Πρόκειται για την υπόθεση Κρητικών αγρο-
τών που, κατά την κατηγορία από την ευ-
ρωπαϊκή εισαγγελία, δήλωσαν ψευδώς ότι 
κατείχαν ή εκμεταλλεύονταν εκτάσεις χιλιά-
δων στρεμμάτων στην Καστοριά.
Οι καταδικασθέντες δήλωναν για να λαμβά-

νουν ενισχύσεις από το εθνικό απόθεμα, τις 
εκτάσεις, είτε ως βοσκοτόπους, είτε ως καλ-
λιεργήσιμες με ελιές ή αμυγδαλιές, είδη που 
δεν ευδοκιμούν στην περιοχή.
Οι δικαστές, με απόφαση που έλαβαν κατά 
πλειοψηφία, αθώωσαν γυναίκα παραγωγό, 
αποδεχόμενοι τον ισχυρισμό της περί εξά-
λειψης του αξιόποινου λόγω επιστροφής, 
εντόκως, των επίδικων χρηματικών ποσών 
που εισέπραξε. Το ποσό υπολογίζεται στις 
30.000 ευρώ.

Παράλληλα το δικαστήριο μετέτρεψε τις κα-
τηγορίες για κάποιους εκ των καταδικασθέ-
ντων και μείωσε σε ορισμένους τα ποσά που 
τους είχαν καταλογιστεί αρχικά στο κατηγο-
ρητήριο.
Οι κατηγορούμενοι δεν προσήλθαν στο δι-
καστήριο, εκπροσωπούμενοι εξ αρχής από 
τους συνηγόρους τους.
Η διαδικασία θα συνεχιστεί την 1η Ιουλίου, 
οπότε και το δικαστήριο, αφού αποφασίσει 
επί των ελαφρυντικών που αιτήθηκε η υπε-

ράσπιση, θα ανακοινώσει την απόφασή του 
για τις ποινές. Η υπόθεση έφτασε στη Δικαι-
οσύνη μετά από καταγγελία του προέδρου 
του Αγροτικού Συνεταιρισμού Καστοριάς, ο 
οποίος κατέθεσε ως μάρτυρας στη δίκη.
Πηγή: ertnews.gr

Ταυτοποίηθηκε το θύμα της δολοφονικής 
συμπλοκής στην Καλλιθέα και σύμφωνα 
με πληροφορίες πρόκειται για 15χρονο 
Έλληνα και όχι για άτομο ηλικίας περίπου 
17 ετών όπως είχε γίνει γνωστό νωρίτερα. 
Η αναγνώριση έγινε στο νοσοκομείο από 
τη μητέρα του. Σύμφωνα με πληροφορίες 
του ΕΡΤnews, ο 15χρονος είχε απασχολήσει 
και κατά το παρελθόν τις Αρχές, όταν είχε 
βρεθεί πάνω του ένα μαχαίρι, ενώ ήταν και 
θύμα πάλι συμπλοκής και ξυλοδαρμού τον 
περασμένο Φεβρουάριο.
Ο 15χρονος κατά τη διάρκεια της συμπλο-
κής φορούσε μπλούζα συγκεκριμένης ομά-
δας, κάτι που είχε οδηγήσει τις έρευνες 
προς την εκδοχή του επεισοδίου με οπα-
δικά κίνητρα, ωστόσο τελικά η συμπλο-
κή έγινε σύμφωνα με πληροφορίες για το 

ποιος θα κυριαρχεί σε πλατεία κοντά στην 
οδό Κρέμου στην Καλλιθέα. Μάλιστα όπως 
είπε μιλώντας στο ΕΡΤnews, η εκπρόσω-
πος Τύπου της Ελληνικής Αστυνομίας, 
Κωνσταντία Δημογλίδου, ο δράστης και το 
θύμα σύμφωνα με όσα προκύπτουν από 
την έρευνα ήταν οπαδοί της ίδιας ομάδας. 
Επίσης εκτός από τη σύλληψη του δρά-
στη, η αστυνομία μετέτρεψε σε συλλήψεις 
τρεις προσαγωγές και έτσι συνολικά για τη 
δολοφονική συμπλοκή έχουν συλληφθεί 
τέσσερα άτομα. Η αστυνομία προχώρησε 
σε 14 προσαγωγές και διαπιστώθηκε ότι οι 
κάποια είχαν προσαγωγές κατά το παρελ-
θόν για μικροεπεισόδια. Αστυνομικοί της 
ασφάλειας αυτή την ώρα πραγματοποιούν 
έρευνες σε σπίτια των προσαχθέντων και 
στα σημεία της συμπλοκής και δολοφονί-
ας στην Καλλιθέα προκειμένου να εντοπί-
σουν τυχόν μαχαίρια και κατσαβίδια που 
χρησιμοποιήθηκαν στην άγρια συμπλοκή.
Οι συλληφθέντες προανακριτικά κρατούν 
αμυντική στάση απέναντι στους αστυνο-
μικούς της Διεύθυνση Αντιμετώπισης Ορ-
γανωμένου Εγκλήματος και αρνούνται να 
πουν τι πραγματικά συνέβη. Ο 17χρονος 
δράστης το μόνο που έχει πει στους αστυ-

νομικούς είναι ότι δεν πέταξε το μαχαίρι 
στο σημείο της δολοφονίας.

Πώς έγινε η συμπλοκή
Υπενθυμίζεται ότι το αιματηρό επεισόδιο 
ξεκίνησε όταν δύο παρέες ήρθαν στα χέρια 
λίγο μετά τις 23:00 το βράδυ της Τετάρτης. 
Μία παρέα οκτώ νεαρών βρισκόταν σε μία 
πλατεία, ενώ στο ίδιο σημείο, στη συμβο-
λή των οδών Μεγαλουπόλεως και Κρεμού 
στην Καλλιθέα, ήταν και τρία άτομα διαφο-
ρετικής παρέας, οι οποίοι κάλεσαν σε βοή-
θεια ακόμη πέντε άτομα, τα οποία έφτασαν 
με ένα Ι.Χ. αυτοκίνητο στο σημείο.
Αρχικά σύμφωνα με αυτόπτες μάρτυρες 
υπήρξε λεκτική αντιπαράθεση, ακολού-
θησε συμπλοκή των νεαρών και κυνηγητό 
ανάμεσα στις δύο ομάδες στα γύρω στε-
νά, το οποίο κατέληξε 60 μέτρα πιο κάτω 
μπροστά από την είσοδο πολυκατοικίας 
στην οδό Μεγαλουπόλεως, όπου ο καθ’ 
ομολογίαν δράστης μαχαίρωσε στον θώ-
ρακα και στο στήθος το θύμα.
Ο δράστης άφησε το θύμα αιμόφυρτο και 
μαζί με τα υπόλοιπα άτομα, τα οποία ενε-
πλάκησαν στη συμπλοκή διέφυγε προς τα 
γύρω στενά.

Οι αστυνομικοί εντόπισαν ένα μαχαίρι 
για το οποίο αρχικά υπήρχε εικόνα πως 
επρόκειτο για το μαχαίρι της δολοφονικής 
επίθεσης, ωστόσο όπως είπε ο δράστης 
το πέταξε σε κάδο απορριμμάτων. Έτσι, οι 
αστυνομικοί αναζητούν κι ένα δεύτερο μα-
χαίρι. Στο σημείο βρέθηκε και ένα κατσα-
βίδι και μία μπλούζα, η οποία φέρεται να 
ανήκει στο θύμα της επίθεσης.
Ο νεαρός μεταφέρθηκε από ασθενοφόρο 
του ΕΚΑΒ στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο, 
εκεί όπου παρά τις προσπάθειες των για-
τρών να τον κρατήσουν τη ζωή υπέκυψε 
στα σοβαρά τραύματα τα οποία έφερε.
Υπάρχουν μάλιστα και μαρτυρίες από κα-
τοίκους της περιοχής, οι οποίοι είδαν αι-
μόφυρτο τον νεαρό στο πεζοδρόμιο και 
από πάνω του αστυνομικούς της ομάδας 
ΔΙΑΣ, οι οποίοι κλήθηκαν πρώτοι στο ση-
μείο να τον πιέζουν στο στήθος προκειμέ-
νου να τον επαναφέρουν προσπαθώντας 
να του κάνουν ΚΑΡΠΑ.
Οι ίδιες μαρτυρίες λένε πως δίπλα του βρι-
σκόταν και ένας φίλος του, ο οποίος φέρε-
ται να είναι ένας από τους εμπλεκόμενους.

Πηγή: ertnews.gr

AAΔΕ: Εντοπίστηκε κατασκευαστική εταιρεία και μεσιτικό γραφείο που έκρυβαν 
έσοδα 3,1 εκατ. ευρώ – Πώς έφτασαν οι ελεγκτές στα ίχνη τους

Δολοφονία Λεβεντάκη: Τα βίντεο και τα πειστήρια που «πρόδωσαν» τον δράστη,
η μέθοδος bluestar και η εξιχνίαση της υπόθεσης

ΟΠΕΚΕΠΕ: Ένοχοι οι 57 από τους 58 αγρότες από την Κρήτη 
που δήλωναν ψευδώς εκτάσεις στην Καστοριά

Καλλιθέα: 15χρονος το θύμα της επίθεσης – Ποιος ο λόγος
της συμπλοκής, άλλες τρεις συλλήψεις
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Οι θαυμαστές των Beatles σε όλο τον 
κόσμο γιόρτασαν την πρώτη επίσημη 
Παγκόσμια Ημέρα του θρυλικού συ-
γκροτήματος.
Οι Beatles και η Apple Corps Ltd, εται-
ρεία που ίδρυσαν μέλη της μπάντας 
για τη διαχείριση του έργου τους έχουν 
αναγνωρίσει την 25η Ιουνίου ως την 
ετήσια ημέρα προς τιμήν της κληρονο-
μιάς του συγκροτήματος.
Φέτος η Apple Corps Ltd., με αφορμή τη 
γιορτή της μουσικής των Beatles κοινο-
ποίησε για πρώτη φορά στο διαδίκτυο 
μια έγχρωμη εκδοχή της ερμηνείας από 
το συγκρότημα του τραγουδιού «All 
You Need Is Love» το 1967.

Το υλικό προέρχεται από την εμφάνι-
ση του συγκροτήματος στο Our World, 

πρόγραμμα του BBC που έγινε η πρώτη 
ζωντανή παγκόσμια δορυφορική τηλε-

οπτική μετάδοση.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ο Μικ Τζάγκερ μίλησε ανοιχτά για την πιθανότητα ανακοίνωσης μιας νέας πε- ριοδείας των Rolling Stones και είπε ότι 

ελπίζει να δώσουν μερικές «συναυλίες 
τον επόμενο χρόνο».
Τα ροκ είδωλα ετοιμάζονται να κυ-
κλοφορήσουν το 25ο άλμπουμ τους, 
«Foreign Tongues», στις 10 Ιουλίου 
μέσω της Polydor/Universal Music.
Η πλήρης λίστα των τραγουδιών του 
δίσκου αποκαλύφθηκε τον περασμένο 
μήνα.
Οι Rolling Stones έκαναν περιοδεία για 
την προώθηση του προηγούμενου άλ-
μπουμ τους «Hackney Diamonds» στις 
ΗΠΑ το 2024. Στις 20 συναυλίες πουλή-
θηκαν σχεδόν ένα εκατομμύριο εισιτή-
ρια και τα έσοδα έφθασαν τα 235 εκα-
τομμύρια δολάρια.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ο πολυλογάς και άκρως απαιτητικός 
βοηθός του Shrek, περνάει επιτέλους, 
στο προσκήνιο.

Η DreamWorks και η Universal ανα-
κοίνωσαν την ημερομηνία κυκλοφο-
ρίας για το πολυαναμενόμενο spinoff, 
«Donkey», ορίζοντας την παγκόσμια 

πρεμιέρα του, για τις 30 Ιουνίου 2028. 
Ο κορυφαίος κωμικός Έντι Μέρφι 
(Eddie Murphy) θα δανείσει για ακόμα 
μία φορά τη φωνή του στον εμβληματι-
κό χαρακτήρα που αγαπήθηκε από εκα-
τομμύρια θεατές παγκοσμίως.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Λεπτομέρειες για τη φιλία της με τον 
Τομ Κρουζ (Tom Cruise) μοιράστηκε η 
Μίλι Μπόμπι Μπράουν (Millie Bobby 
Brown) κατά τη διάρκεια ζωντανής 
ηχογράφησης του podcast «Happy Sad 
Confused» στη Νέα Υόρκη.

«Είναι ένας αγαπημένος φίλος και ένας 
υπέροχος άνθρωπος. Νιώθω πολύ τυ-
χερή που τον αποκαλώ φίλο μου» είπε 
στον Τζος Χόροβιτς (Josh Horowitz) 
σύμφωνα με το περιοδικό People.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Θαυμαστές σε όλο 
τον κόσμο γιόρτασαν 
την Παγκόσμια 
Ημέρα των Beatles

Ο Μικ Τζάγκερ 
δηλώνει «έτοιμος» 
για περιοδεία με 
τους Rolling Stones

«Donkey»: Πρεμιέρα το 2028, το spinoff
του «Shrek»

Η Μίλι Μπόμπι Μπράουν για τον Τομ Κρουζ: 
«Προσπαθεί να με πείσει να πιλοτάρω 
αεροπλάνο»

Life




